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Настоящият отчетен доклад е изготвен на основание чл.86, ал.1, т.3, б."а" 

от Закона за съдебната власт и Указанията за обхвата и структурата на 

годишните доклади, приети с решение на Комисията по правни въпроси на ВСС 

по протокол №2/12.01.2009г. и нагледно представя работата на Окръжен съд 

Враца и районните съдилища в съдебния район за 2014 година  . 

 

 

РАЗДЕЛ ПЪРВИ 

ОКРЪЖЕН СЪД 

 

І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

1.Брой на съдиите 

Към 1 януари 2014г. щатната численост на магистратите във Врачански 

окръжен съд е  21 щатни бройки, включваща - 1 щ.бр. за  административен 

ръководител-председател, 2 щ.бр. за заместник административни 

ръководители-зам.председатели, 15 щ.бройки за съдии и 3 щ.бройки за младши 

съдии. 

С решение на ВСС по протокол № 35/24.07.2014г., поради избор на нов 

административен ръководител, щатът бе увеличен с 1 щ.бройка за съдия и 

съответно от м.юли 2014г. щатната численост на магистратите е 22 щатни 

бройки, от които - 1 щ.бр. за  административен ръководител-председател, 2 

щ.бр. за заместник административни ръководители-зам.председатели, 16 

щ.бройки за съдии и 3 щ.бройки за младши съдии. 

Действително заетите бройки в рамките на щатната численост към 1 

януари 2015г. са 21, като незаета е  1 щ. бр. за „ младши съдия”. Вакантната 

щатната бройка „младши съдия” предстои да бъде заета през 2015г., след 

приключване на задължителното 9-месечно обучение в НИП, от спечелилия 

конкурса кандидат.  

През изминалата 2014г., гражданско отделение на Окръжен съд-Враца е 

работило в намален състав, тъй като  съдия Димитър Мирчев е бил 

командирован със заповед на административния ръководител на САС, за съдия 

в Софийски апелативен съд. Отделно от това, считано от  17.09.2014г. със 
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заповед на Административния ръководител на Окръжен съд-Враца,  младшите 

съдии Пламен Шумков и  Мария Александрова са командировани съответно в 

РС-Враца и РС-Оряхово. 

С оглед увеличението на щата на съдиите при Окръжен съд-Враца, 

извършено през отчетната година, то може да се приеме, че командироването 

на съдия Мирчев и двамата младши съдии не е дало съществено отражение 

върху работата и натовареността на съда. В този смисъл и предвид 

предстоящото встъпване на обучаващият се младши съдия, както през 

отчетната 2014г., така и към настоящия момент Окръжен съд-Враца е 

обезпечен кадрово от гледна точка на магистратите. 

 

2. Брой на служителите. 

Към 01.01.2014 г. във Врачански окръжен съд щатът на съдебните 

служители е 44 броя, като към същата дата са били заети всички щатни бройки. 

От 01.04.2014г., във връзка с §4 от новия Правилник за администрацията 

на съдилищата бе извършено трансформиране на длъжността 

"административен секретар" в щатна бройка "Главен специалист "Човешки 

ресурси". 

На 02.06.201г. Маргарита Георгиева бе освободена от длъжността 

"чистач" поради пенсиониране. Свободната щатна бройка за чистач остана 

незаета до края на отчетния период. 

С решение на ВСС по протокол № 30/03.07.2015г. бе намален щатът за 

съдебни служители с 4 щатни бройки. В изпълнение на посоченото решение на 

ВСС бяха освободени съдебните служители Тодорка Филипова и Красимир 

Първанов, поради навършване на пенсионна възраст, трудовото 

правоотношение на куриера Иван Константинов бе прекратено, поради 

съкращаване на щата, съдебният помощник Мария Лекова премина към 

Районен съд на същата длъжност.  

С оглед решението на ВСС и пенсионирането на трима от служителите, 

за периода март-юли 2014г. са извършени трансформации на длъжности и 

вътрешни премествания.  

В резултат на тези щатни промени, в края на отчетната година щатът на 

съдебните служители при Окръжен съд-Враца е 40 броя, от които  заети са 39 
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броя. Общата администрация на Окръжен съд-Враца в края на отчетния период 

включва 13 щата, а специализираната-27 щата.   

Считано от 01.12.2014г. един от съдебните секретари е в продължителен 

отпуск по майчинство, във връзка с което и поради обективната нужда от 

запълване броя на съдебните секретари, през м.януари 2015г. е отправено 

искане до Висшия съдебен съвет за даване на съгласие за назначаване на 

съдебен секретар по заместване. В отпуск по майчинство, считано от м.март 

2014г. са също  съдебният помощник Ана Божидарова и деловодителят от 

наказателното деловодство Лилия Николаева, но по отношение на техните 

функции не се налага назначаване на заместници по реда на чл.68, ал.1, т.3 от 

КТ. 

Независимо от извършеното през 2014г. намаляване на щатната 

численост на съдебните служители при Окръжен съд-Враца, броят на 

съдебните служители е оптимален и е в състояние да осигури нормален 

работен процес и добро функциониране на съда. 

В началото на отчетния период съотношението брой служители/брой 

магистрати е било 2,1, а в края на 2014г. е 1,8. 

 

3. Структура на съда и организация 

Окръжният съд правораздава като първа инстанция по граждански, 

наказателни и търговски дела. По отношение на правосъдната дейност на 

районните съдилища в съдебния окръг, окръжният съд действа като въззивен 

съд по наказателни и граждански дела. Съдиите от Окръжния съд са 

разпределени в три отделения – гражданско, наказателно и търговско. 

Деловодствата съответстват на отделенията, като към търговското отделение 

има и фирмено деловодство, в което се осъществява дейността по издаване на 

удостоверения, свързани с непререгистрирани търговци, както и регистрация и 

промени, касаещи юридически лица-сдружения с нестопанска цел.  

Наказателното отделение включва съдиите - Агнеса Ставарова, Снежана 

Наумова, Лидия Крумова, Веселка Иванова, Христина Михайлова, Петя 

Вълчева и Иван Маринов.  И през изминалата 2014 година съдиите  от 

наказателното отделение продължиха да дават дежурства по график през 

почивните и празнични дни.     
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Гражданското отделение включва 9 съдии – Надя Пеловска, Татяна 

Александрова, Рената Мишонова-Хальова, Мария Аджемова, Николай Христов, 

Евгения Симеонова, Пенка Петрова, Димитър Мирчев и Мирослав Досов, 

разпределени в три състава. През отчетната 2014г. ръководството на 

гражданското отделение се осъществяваше от заместника на 

административния ръководител- съдия Татяна Александрова. 

Търговското отделение включва съдиите – Росица Иванова, Радослава 

Симеонова и Цветана Михайлова. Ръководството на същото през отчетната 

година се осъществяваше от заместника на административния ръководител-

съдия Росица Иванова. 

Младшите съдии работят към гражданско и наказателно отделение. 

От атестираните през 2014г. съдии  Татяна Александрова, Росица 

Иванова, Петя Вълчева, Снежана Наумова, Веселка Иванова, Евгения 

Симеонова и Мирослав Досов, всички са получили комплексна  оценка  

„МНОГО ДОБРА”, а  съдия Евгения Симеонова и съдия Мирослав Досов са  

повишени на място в ранг "съдия във ВКС и ВАС". 

След встъпването в длъжност на новия административен ръководител на 

съда, със заповеди №577/26.09.2014г. и №598/06.10.2014г. бяха внесени 

промени в организацията на работа на отделенията, при което в рамките на 

гражданското и наказателното отделение са обособени постоянни въззивни 

състави с въведена ротация на членовете им. Определени са фиксирани дни в 

които всеки от съставите заседава, с предвидена възможност за насрочване на 

делата и на извънредни дати, ако процеса налага това. С цел да бъдат 

спазвани процесуалните срокове за разглеждане на въззивните мерки за 

неотклонение, са определени нови дни от седмицата, в които тези 

производства да бъдат насрочвани от районните съдилища за разглеждане от 

Окръжен със-Враца. С втората от посочените заповеди изчерпателно са 

изброени производствата, които подлежат на разглеждане и разпределение на 

дежурен съдия, фиксирани са наказателните производства, в които членове на 

състава, извън докладчика, се избират от съдиите от гражданското и 

търговското отделения, като е въведена и организация за избор на тези 

членове, както и на членове на разширен наказателен състав, на случаен 

принцип.   
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През м.септември 2014г. бе проведено събрание на съдиите от 

гражданското и търговското отделение на съда, на което бяха обсъдени 

възможностите за намаляване натовареността на съдиите от търговското 

отделение чрез отделяне на групи дела, които да се разглеждат само от 

съдиите от гражданското отделение. На база на взетите решения е издадена 

заповед на административния ръководител за разпределение на всички 

въззивни частни граждански дела само между съдиите от гражданското 

отделение. 

Както и през предходните отчетни години, така и през 2014г. в Окръжен 

съд-Враца се извършваше системен преглед и анализ на неприключилите дела 

и се предприемаха мерки по приключването им в най-кратки срокове. 

Въведената система на ежемесечен преглед на делата, както от гледна точка 

на деловодната им обработка и докладване, така и от гледна точка на 

разглеждането им от съдиите, продължи да се използва ефективно и през 

2014г.  Провеждат се периодични събрания и срещи по отделения. В 

цялостната работа на съда не се допуска забавяне на дела или безотговорно 

отношение към процеса на правораздаване. Съдиите от Окръжен съд-Враца 

активно участват в процеса на обсъждане и представяне на писмени становища 

по предложения за тълкувателни решения . Активност се проявява и във връзка 

с даването на предложения и становища по административни въпроси, касаещи 

общата работа на съдебната система. 

В края на отчетната година своевременно бяха проведени общи събрания 

на съдиите от Окръжен съд-Враца за определяне на съдебни заседатели в 

районните съдилища от съдебния район.  Проведена бе и процедурата по 

чл.398 и сл. от ЗСВ за актуализиране на списъка на вещите лица. За наше 

съжаление, поради някои несъвършенства на новата Наредба №Н-1 от 

16.05.2014г. за съдебните преводачи, въпреки усилията, които положихме в 

процедурата по набиране, кандидати не се явиха и списък на преводачите за 

съдебния район не можа да се изготви.   

През годината работата на служителите в канцелариите на съда бе 

организирана в съответствие с Правилника за администрацията на 

съдилищата. Работата на деловодителите, като част от специализираната 

администрация, е организирана в три деловодства - гражданско, наказателно и  
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търговско. Дейността на служба „Съдебни секретари” е организирана 

оптимално, съобразно нуждите и спецификата на работа в съда. Всички 

секретари, по предварително утвърден  за месеца  график, влизат в съдебните 

заседания с всеки един от съдебните състави и изготвят своевременно 

протоколите от съдебните заседания, като голяма част от протоколите се 

обработват още в деня на заседанието. 

През отчетната 2014г. 11 броя съдебни служители  бяха повишени в ранг.  

Организацията и контролът върху работата на съдебната администрация 

е в съответствие с изискванията на Закона за съдебната власт и Правилника за 

администрацията в съдилищата, при спазване на основните процедури, 

работните инструкции и документите с вътрешен характер на Интегрираната 

система за управление и контрол (ИСУК), внедрена в съда. 

 

4. Становище за промени в щата. 

Към настоящия момент ръководството на съда счита, че с попълването 

на свободната щатна бройка за младши съдия, кадровата обезпеченост е 

достатъчна за качествено и срочно правораздаване и за изпълнение на всички 

съпътстващи организационни дейности и не се налага увеличение на щатната 

численост на магистратите. Както вече бе отбелязано, въпреки извършеното 

през 2014г. съкращение на щата на служителите от Окръжен съд-Враца, съдът 

ни е в състояние да обезпечи нормалната си работа и с наличния брой 

служители. Поради специфичността на функциите обаче, се налага единствено 

попълване на бройката на отсъстващия по майчинство съдебен секретар с 

назначаването на такъв по заместване.  

 

5. Квалификация на магистрати и служители. 

В Окръжен съд- Враца работят високо квалифицирани магистрати с 

дългогодишен опит. С ранг "съдия във ВКС и ВАС" са 14 магистрати и 3-ма с 

ранг "съдия АС".  

През 2014г. с цел да повишат квалификацията си, съдии и служители са 

участвали в обучителни програми, организирани от Националния институт на 

правосъдието, Министерство на правосъдието, ПРСС, Комисия за защита на 

дискриминацията, Комисия за отнемане на незаконно придобито имущество, 
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Фондация “Право и Интернет”, Институт по социални дейности и практики,  

ССБ, ВКС, ОПАК, Фондация “Фридрих Еберт”, Фондация “Институт за 

европейски проекти”, както  и  в изнесени регионални обучения, организирани 

от Окръжен съд-Враца, съвместно с НИП. 

  

ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА  

А. Останали висящи към 01.01.2014г. 

Към 01.01.2014г. висящи от предходен период са били общо 170 бр. дела, 

от които: 

- 99 бр. граждански; 

- 18 бр. наказателни; 

- 53 бр.търговски. 

В процентно отношение, висящите от предходен период дела 

съставляват едва 10% от общия брой дела, които са били на производство през 

2014г.  В преобладаващата си част, висящите към 01.01.2014г. дела са такива, 

които са били образувани в последните месеци на 2013г., поради което 

разглеждането и приключването им в рамките на същата година не е било 

обективно възможно. Особените процесуални изисквания на Глава тридесет и 

втора от ГПК (производство по търговски спорове), както и особеностите на 

Част четвърта-Несъстоятелност от Търговския закон, също предпоставят 

висящи производства към 01.01.2014г., останали от предходен период. 

Разглеждан в тригодишен сравнителен план назад, броят на висящите в 

началото на отчетната 2014г. дела, е еднакъв с броя на висящите дала в 

началото на 2013г. и на 2012г. Това показва, че в Окръжен съд-Враца има 

традиционно много добра организация по своевременното насрочване, 

разглеждане и приключване на делата. 

 

Б. Постъпления 

1. Брой на постъпилите дела. 

Разпределението на постъпващите в Окръжен съд-Враца книжа се 

извършва с програмата LawChoiie на случаен принцип, в съответствие с 

изискванията  на чл.9 от ЗСВ, като делата се разпределят и образуват най-

късно на следващия ден от постъпването им в съда. 
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В Окръжен съд Враца  през 2014г. са постъпили за разглеждане  общо 

1608 граждански, наказателни, търговски и фирмени дела.  От общо 

постъпилите за разглеждане дела първоинстанционните са 734 бр., а 

въззивните дела са 874 бр. 

Заедно с останалите несвършени към 01.01.2014г.  170 броя дела, през 

2014г. на производство са стояли за разглеждане общо 1 778 дела.                 Д1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Новопостъпилите през отчетния период дела  се разпределят по  видове  

както следва:  

Граждански и търговски дела 

През 2014г. са постъпили 1 006 броя граждански и търговски дела, от 

които 148 броя търговски дела, 37 броя фирмени дела, 121 бр. граждански дела 

І инстанция, 397 бр. въззивни граждански дела, 258 бр.частни граждански ІІ 

инстанция и 45 бр.частни граждански дела. 

Наказателни дела 

През отчетната година са постъпили общо 602 броя наказателни дела,  от 

които 56 броя от общ характер І инстанция, 262 броя частни наказателни  І 

инстанция, 104 броя  въззивни наказателни дела, 115 броя частни наказателни 
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дела ІІ инстанция, 63 бр.частни наказателни дела-разпити пред съдия и 2 

бр.административно наказателен характер дела. 

Постъпления по Закона за специално разузнавателни средства 

(заб.съгласно действащия през 2014г. Правилник за администрацията в 

съдилищата, исканията по ЗСРС не са образувани в дела) 

През 2014г. са издадени 42 броя разрешения за използване на СРС. 

Изготвените и получени през отчетната година ВДС са 8 броя. 

 

2. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца 

През отчетната 2014г. в Окръжен съд-Враца са постъпили за разглеждане 

(новообразувани) общо 1608 броя граждански и наказателни дела - І -ва и ІІ-ра 

инстанция. Съобразно броя на съдиите по щат, средномесечното постъпление  

на щатна бройка на база 12 месеца е 6.09 дела на един съдия. На базата на 

реално заетия през годината щат обаче средномесечното постъпление на един 

съдия е било 7.12 бр.дела. 

По отделения средномесечните постъпления на един съдия на база 12 

месеца, са както следва: 

За гражданското и търговското отделение на съда 

 по щат от 14 съдии - средномесечното постъпление на един съдия е 

5.99 бр.дела месечно; 

 по зает щат(действителна натовареност) - 7.51бр. постъпили дела 

месечно на един съдия 

За наказателното отделение на съда 

 по щат от 8 съдии - 6.27 бр. постъпили дела месечно на един съдия; 

 по зает щат(действителна натовареност) - 6.54 бр.постъпили дела 

месечно на един съдия. 

И за двете отделения на съда действителната натовареност на съдиите, 

съобразно постъпленията на дела е определена на базата броя на постъпилите 

по отделения дела за годината и действително отработените човекомесеци, 

посочени в Приложение № 1 към настоящия доклад. 

Действителната средномесечна натовареност на съдиите през 2014г. по 

реално зает щат на обща база постъпили дела и дела останали за разглеждане 

от предходната година, е 7.87 броя дела месечно на един съдия. По  отделения  
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тази  натовареност е съответно 6.74 броя дела за наказателните съдии и 8.64 

броя за гражданските и търговските съдии.  

 

В.Общо разгледани дела през 2014г. 

Като сбор от висящите към 01.01.2014г. и постъпилите през 2014г. дела, в 

Окръжен съд-Враца през 2014г. са разгледани общо 1778 бр. дела, от които: 

 620 бр. наказателни дела; 

 201 бр.търговски и 37 бр.фирмени дела; 

 920 бр. граждански дела. 

От разгледаните през 2014г. общо 620 бр. наказателни дела, 

първоинстанционните са 389 бр. 

От разгледаните през 2014г. граждански, търговски и фирмени дела, 

първоинстанционните са 433 броя. 

 

Г. Останали висящи в края на 2014г.   

Към 31.12.2014г. висящи в Окръжен съд-Враца са останали общо 162 бр. 

дела, от които: 

 23 бр.наказателни дела, от които 10 бр.първоинстанционни; 

 95 бр. граждански дела, от които 28 бр.първоинстанционни;  

 44 бр. търговски дела. 

Останалите висящи в края на отчетния период дела представляват около 

9% от разгледаните през годината дела и това следва да се отчете като много 

добър резултат. 

 

Д. Свършени дела І инстанция 

През 2014г. са приключили общо 1616 броя дела, от които 1019 броя 

граждански - І-ва и ІІ-ра инстанция, търговски и фирмени дела, и 597 броя 

наказателни - І и І-ра инстанция. В срок до 3 месеца са приключили 1504 броя 

дела или 93 %. 

Към обема съдебни актове, постановени от Окръжния съд, ще следва да 

бъдат включени и решенията за вписване на промени на обстоятелства, 

подлежащи на такова вписване, съгласно текстове на ТЗ, които са 78 броя, 
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както и тези, постановени по делата за несъстоятелност,  които за 2014г. са  76 

броя.  

1. Граждански и търговски дела - І-ва инстанция 

През 2014г. в Окръжен съд-Враца са свършени общо 361 броя  

граждански  и търговски дела І инстанция, в това число 37 бр.фирмени дела. 

Останали несвършени към 31.12.2014г. са общо 72 броя първоинстанционни 

граждански и търговски дела.  

Цифровото им изражение по видове дела е както следва:  

 свършени са 122 броя граждански дела І инстанция, от които в 

тримесечен срок за приключили 103 бр. или 84%.  

 свършени са 45 броя първоинстанционни частни граждански дела, 

100% от които в тримесечен срок.   

 свършени са 157 броя търговски дела,  от които в тримесечен срок 

за приключили 119 бр. или 76%. В процентно и цифрово отношение 

броят на приключилите в 3 месечен срок търговски дела през 2014г. 

е значително по-висок в сравнение с предходните две години (66% 

през 2012г. и 59% през 2013г.).  

 свършени са 37 броя фирмени дела, 100% от които в тримесечен 

срок.  

От свършените през 2014г. 122 бр. граждански дела І инстанция, със 

съдебен акт по същество са приключили 90 бр.дела. Прекратени са общо 32 

дела от този вид, от които 1 дело, поради постигната спогодба и 31 бр.дела по 

други причини.  

От свършените през 2014г. 45 броя първоинстанционни частни 

граждански дела,41 бр.са приключили със съдебен акт по същество, а 4 бр.са 

прекратени.  

Със съдебен акт по същество през отчетната година са свършени 122 

търговски дела. Прекратени са 35 броя, от които 3 бр.по спогодба и 32 бр.по 

други причини. 

Всички свършени през 2014г. 37 бр. фирмени дела, са приключили със 

съдебен акт по същество. 

Най честите основания за прекратяване на първоинстанционните  

граждански и търговски дела са неотстранени нередности на исковата молба, 
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недопустимост на иска, неспазена местна или родова подсъдност на иска, 

оттегляне или отказ от иска. 

От свършените през изминалата година общо 361 броя 

първоинстанционни граждански и търговски  дела, частните граждански дела 

са 45 броя или 12,46%. Останалите първоинстанционни граждански и търговски 

дела се  разпределят по видове както следва:  

 Искове по СК - общо 49 броя, от тях 8 броя дела за произход, за 

осиновяване 36 броя и 3 брой  за прекратяване на осиновяване; 

 Облигационни искове - 68 броя; 

 Вещни искове-1 брой; 

 Искове по КТ- 3 бр. 

 Несъстоятелност и възражения в производството по 

несъстоятелност - 68 броя; 

 Искове по ТЗ  - 44 броя;  

 Други граждански и търговски дела І инстанция - 46 броя; 

Фирмени дела  - 37 броя.                                                                               Д2 
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Бързината на разглеждане и приключване на отделните видове дела, 

подсъдни на окръжния съд, като първа инстанция, бе обект на обсъждане от 

съдиите през годината. Както вече бе отбелязано, в тримесечен срок от 

образуването им са свършили 84% от първоинстанционните граждански дела 

/без частните граждански/. Категорично може да се обобщи, че причините в 

тримесечен срок да не приключват по-голям брой дела от този вид, са 

обективни. На първо място в посочената категория дела се включват делата за 

произход, за поставяне под запрещение и за прекратяване на осиновяване, 

първите два вида от които изискват назначаването на експертизи, чиято 

срочност на изготвяне трудно може да се контролира. Посочените дела често 

изискват служебно конституиране на задължителни страни, назначаването на 

особени представители, изнесени заседания на място в различни социални или 

психиатрични домове, като при изпълнението на тези процедури тримесечният 

инструктивен срок за разглеждане и приключване на делото няма как да бъде 

спазен. Обективно обаче, броят на първоинстанционните граждански дела, 

които не са свършени в тримесечен срок е минимален, минимално е и самото 

забавяне, поради което тези дела не оказват негативно влияние върху общата 

правораздавателна дейност, още повече, че срочността им се контролира 

административно. 

Що се отнася до свършените търговски дела, по отношение на тези дела 

през отчетната година има съществен напредък в бързината им, което следва 

да се отчете положително. Законодателната рамка, в която е поставено 

търговското правораздаване, в т.ч. по отношение производствата по 

несъстоятелност, не предполага  особени възможности за постигане на 

бързина. Следва да се отчете също, че търговските дела се отличават с голяма 

фактическа и правна сложност, често налагат изслушване на експертизи и 

често са свързани с отклонения от типичното развитие на исковия процес, което 

също води до тяхното забавяне. Във всички случай съдиите от гражданското и 

търговското отделение на съда работят изключително професионално и 

съвестно, като полагат всички усилия за срочно приключване на делата. 

  



стр. 15 

 

2. Наказателни дела - І инстанция 

През 2014г. са  свършени  379 броя   дела І инстанция, в т.ч. дела общ 

характер, частно наказателни дела І инстанция, частно наказателни дела – 

РАЗПИТИ и административно-наказателен характер дела. От свършените дела 

най-голям е процентния дял на частните наказателни дела-69%, следвани от 

разпитите пред съдия-16,6%, делата от общ характер-13,46% и АНХД-едва 

0,5%. 

През отчетната година са свършени 51 броя дела общ  характер, от които  

47 броя в срок до 3 месеца, което в процентно съотношение представлява  

92%. От свършените дела от общ характер, със съдебен акт по същество са 

приключили 19 броя. Прекратените производства  са 32 броя, от които - 16 броя 

със споразумения по чл.382 от НПК, 1 брой - със споразумения по чл.384 от 

НПК, 14 броя са върнати за доразследване и 1бр. е прекратено по други 

причини. В края на годината са останали  висящи 9 броя дела от общ характер.  

През отчетния период  от разгледаните 263 броя частни наказателни 

дела І инстанция, всички  дела  са свършени и приключили в  срок до 3 месеца. 

Със съдебен акт по същество са приключили 258 броя и 5 броя са прекратени  

по други причини. 

Постъпилите през отчетната година частни наказателни дела - РАЗПИТИ 

- 63 броя, са приключили всички в тримесечен срок. 

Свършените  през изминалата година  379 броя  І инстанция  наказателни 

дела се  разпределят по видове както следва: 

 НОХД - 51 броя; 

 ЧНД (условно предсрочно) - 147 броя; 

 Реабилитация - 3 броя; 

 Кумулация - 8 броя; 

 Други дела - 29 броя; 

 НЧД от досъдебното производство - 139 броя; 

 Административно наказателни дела - 2 броя. 
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Д3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Анализът на свършените през 2014г. наказателни дела-І инстанция 

показва, че традиционно преобладаващ дял от тях заемат частните 

наказателни дела, докато броят на наказателните общ характер дела І 

инстанция намалява, поради намаляване на самите постъпления. През 

отчетната 2014г. чувствително е намалял броят на свършените със съдебен акт 

по същество НОХД-едва 19 бр., което обаче само по себе си е довело до 

увеличаване на бързината на разглеждане и приключване на този вид дела-

92% в тримесечен срок. Предвид  характера на самите производства по частни 

наказателни дела І инстанция и частни наказателни дела-разпити, 100% от този 

вид дела са приключвали в инструктивния срок. 

Причините за отлагане на първоинстанционните наказателни дела, които 

съдиите изтъкват, в обобщен вид са следните: 

- неявяване на страни, в т.ч. защитници, повереници, частни обвинители и 

граждански ищци; 

- неявяване на свидетели и експерти; 

- необходимост от събирането на допълнителни доказателства; 

Така посочените причини са традиционни  и независимо от предприетите 

от съдиите процесуални дисциплиниращи мерки, е невъзможно тяхното 

преодоляване. Съдиите от Окръжен съд-Враца застъпват становището, че 
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предоставения от НПК процесуален инструментариум, свързан с 

безпрепятственото разглеждане на делата, е крайно недостатъчен и 

неефективен. 

Образуваните през годината НЧД са 262 бр., а образуваните НЧД-

Разпити са 63 броя. По отношение броя на разпитите пред съдия се наблюдава 

значително увеличение в сравнение с 2013г., когато разпитите са били 37 бр. и 

устойчивост в сравнение с 2012г.-59 бр. 

При образуваните НЧД се наблюдава постепенно увеличение на 

постъпленията в сравнителен план- 262 бр.за 2014г., при 251 бр. за 2013г. и 246 

бр.за 2012г. В тази група се включват делата, образувани по европейска 

заповед за арест, искания по ЗПИИРКОРНФС, разрешения за претърсване и 

изземване, за специални разузнавателни средства по искане на прокурора при 

образувано досъдебно производство, за съдебен контрол над прекратените от 

прокурора наказателни производства, предложенията на пробационния съвет 

по чл.43а от НК, мерките за неотклонение, предсрочно освобождаване, 

реабилитации, кумулации и др. 

Анализът на срочността в производствата по чл. 243, ал.4 от НПК / 

контрол върху актовете на прокурора за прекратяване на наказателното 

производство/ показва, че произнасянето по тези дела се извършва в 

законоустановения 7 дневен срок. Независимо, че броят на тези дела през 

2014г. е бил едва 8, то спазването на този срок създава затруднения за 

съдиите, доколкото срокът не съответства на характера и тежестта на 

посочения вид дела. В голямата си част тези дела са усложнени от фактическа 

и правна страна, като налагат проучване на значителен доказателствен 

материал, а това отнема значително време. Проверката на съда е насочена 

към законосъобразността и обосноваността на прокурорски актове, с които се 

слага край на наказателното производство и това изисква много внимателно и 

задълбочено запознаване с доказателствения материал по делото, както и 

решаване на редица правни проблеми в рамките на много кратки процесуални 

срокове. Съществуват и други фактори, които затрудняват спазването на 7 

дневния срок, а именно ангажираност на съдията в насрочени открити съдебни 

заседания, участие във въззивни състави, дежурства и пр.  
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В заключение следва да се обобщи, че Наказателното отделение на 

Окръжен съд Враца е имало за разглеждане през отчетната година общо 389 

броя дела І инстанция, от тях са свършени 379 броя, като в  3-месечен срок са 

приключили 373 броя. 

 

3. Средна натовареност по разгледани и по свършени дела - І-ва 

инстанция 

Граждански и търговски дела  

През отчетната година средната натовареност по щат на 1 съдия на база 

разгледани граждански дела І инстанция, включително и търговски, е 3,01 броя, 

а средна действителна натовареност на 1 съдия при разгледаните дела е била 

3,49 броя.  

В сравнение с 2013г., когато средната месечна натовареност на съдиите 

по щат при разгледаните дела е била 2,67 дела, през 2014г. тази натовареност 

по щат е леко увеличена, но е намаляла в сравнение с 2012г., когато е била 

3,47 броя дела. Средната действителна натовареност при разгледаните 

първоинстанционни граждански и търговски дела за 2014г. е по-висока в 

сравнение с 2013г., когато тя е била 2,71 бр. и е сравнително устойчива в 

сравнение с 2012г., когато е била 3,69 броя.  

Средната месечна натовареност по щат на 1 съдия при свършените 

граждански дела І инстанция, включително и търговски, през 2014г. е 2,51, а  а 

средна  действителна натовареност на 1 съдия при свършените дела е била 

2,91 броя. Натовареността по щат при свършените през 2014г. граждански и 

търговски дела І инстанция се е увеличила в сравнение с 2013г., когато е била 

2,05 броя, а в сравнение с 2012г.-2,84 броя, е леко намаляла. 

Действителната натовареност на един съдия по свършени 

първоинстанционни граждански и търговски дела през 2014г. е 2,91 броя, 

докато за 2013г. тя е била 2,08 бр., а за 2012г.-3,02 бр. Изводът е, че средната 

действителна натовареност през 2014г. се доближава до нивата от 2012г., но е 

по-висока в сравнение с 2013г. 

Наказателни дела 

Средномесечната натовареност по щат на 1 съдия по разгледан брой 

наказателни дела І инстанция за отчетната година е 4.63 броя, а 
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натовареността по щат  по свършен брой дела е  4.51 броя.  В наказателното 

отделение на съда средномесечната натовареност по щат съвпада с 

действителната натовареност както при разгледаните, така и при свършените 

дела. 

По отношение на наказателните дела І инстанция през отчетната 2014г. 

година се наблюдава  незначително увеличение на средната месечна 

натовареност на един съдия, както по разгледани, така и по  свършен  брой 

дела спрямо предходната 2013г. ( за 2013г. е 4,38 при разгледаните и 4,31 при 

свършените).  Натовареността обаче е постоянна в сравнение с 2012г. , през 

която средномесечната натовареност при разгледаните наказателни дела І 

инстанция е била 4,65, а при свършените е била 4,49 броя дела. 

Т1 

Вид дела 

средномесечна натовареност на 1 
съдия по щат по  брой дела за 

разглеждане 

средномесечна натовареност на 1 
съдия по щат по брой свършени  

дела 

2012 г. 2013 г. 2014 г. 2012 г. 2013 г. 2014 г. 
Граждански и 
търговски  
І инстанция 

3.47 2.67 3.01 2.84 2.05 2.51 

Наказателни  
І инстанция 

4.65 4.38 4.63 4.49 4.31 4.51 

 

     Т2 

Вид дела 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия по  брой 

дела за разглеждане 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия  по брой 

свършени  дела 

2012 г. 2013 г. 2014 г. 2012 г. 2013 г. 2014 г. 
Граждански и 
търговски  
І инстанция 

3.69 2.71 3.49 3.02 2.08 2.91 

Наказателни  
І инстанция 

4.77 4.38 4.63 4.60 4.31 4.51 

 
 

4. Структура на наказаната престъпност 

4.1 Структура на образуваните  НОХД І инстанция 

 

През 2014г.  са образувани  56 броя дела от общ характер. Анализът на 

наказателните дела от общ характер, които са постъпили през изминалата 

година показва, че най-голям е относителният брой на постъпленията по Глава 

ХІ - Общоопасни престъпления - 20 броя, следвани от престъпления против 

личността - 10 броя, престъпления против собствеността - 8 броя, 

престъпления против стопанството - 8 броя, 7 броя дела са образувани за 
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престъпления против дейността на държавните органи и обществени 

организации и 3 броя дела - за престъпления против финансовата и данъчно-

осигурителната система. 

Сравнителният анализ на  постъпленията по различните глави от НК за 

последните три години е както следва: 

По глава ІІ от НК - престъпления против личността - през 2014г. са 

постъпили 10 броя дела спрямо 5 броя за 2013г. и 11 броя за 2012г. Или за 

отчетната година се наблюдава увеличение на постъпленията от този вид дела 

в сравнение с предходната  година, а спрямо 2012г.  е налице устойчивост.   

По глава V от НК - престъпления против собствеността - за отчетната 

2014 година са образувани 8 броя дела вид дела. Спрямо предходната година е 

налице тенденция на устойчивост, а в сравнение с 2012г.  се наблюдава  

намаление  с 6 броя дела. Свършени са 7 броя дела, от които в 3-месечен срок 

са приключили 6 броя. 

По глава VІ от НК - престъпления против стопанството - през 2014г.са 

постъпили 8 броя, спрямо 12 броя за 2013г. и  20 броя за 2012г.. Отбелязва се  

намаляване на постъпленията от този вид дела.  

По глава VІІ от НК - престъпления против финансовата и данъчно-

осигурителната система - през 2014г. са образувани 3 броя дела, спрямо 4 броя 

за 2013г. и 2 броя за 2012г.При делата от този вид престъпления е налице 

устойчивост спрямо предходните две години. 

По глава VІІІ от НК - престъпления против дейността на държавните 

органи и обществените организации - постъплението за 2014г. е 7 броя, за 

2013г. - 8 броя и за 2012г. - 10 броя. И при този вид дела се наблюдава  

устойчивост спрямо предходните години.   

През отчетната година  в Окръжния съд няма образувани дела, както по 

Глава ІХ от НК за документни престъпления, така и по Глава Х от НК - за 

престъпления против общественото спокойствие. 

По глава ХІ от НК  - общоопасни престъпления - през 2014г. са постъпили 

20 броя дела спрямо 26 броя за 2013г. и 17 броя за 2012г. Изводът е, че през 

2014г. постъпленията от този вид дела са намалели спрямо предходната 

2013г., а спрямо 2012г. е налице увеличение на постъпленията.  
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Общо за отчетната година в Окръжен съд - Враца са постъпили 56 броя 

наказателен общ характер дела спрямо 63 броя за 2013г. и 74 броя за 2012г. От 

всички свършени наказателни общ характер дела 92% са приключили в 

тримесечен срок.  От отчетените новообразувани през 2014г. НОХД, 

образувани по обвинителен акт са 40 бр., а образуваните по внесени от 

прокурора споразумения са 16 броя. 

През 2014г. в Окръжен съд Враца са образувани 2 броя дела за 

престъпление, квалифицирани като корупционни. Производството по НОХД 

№80/2014г. е приключило с влязло в законна сила решение. Осъдено е 1 

лице,като е наложено административно наказание ГЛОБА  в размер на 

1000.00лв. 

Производството  по НОХД № 462/2014г. квалифицирано като корупционно 

не е приключило и продължава и през настоящата година. 

В Окръжен съд Враца през 2014г.  няма постановени оправдателни 

присъди, но през същата година са влезли в сила 3 бр. оправдателни присъди, 

постановени от предходна година, от които 1 бр. по чл.123 от НК за причинена 

смърт по непредпазливост, 1 бр. за грабеж и 1 бр.за  измама по чл.212, ал.5 от 

НК. 
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От постъпилите 56 броя НОХД са прекратени и върнати за доразследване 

общо 14 броя първоинстанционни дела, от които 7 броя с разпореждане по 

реда на чл.249, ал.1, вр. с чл.248, ал.2 от НПК и 7 броя с протоколно 

определение от съдебно заседание – по реда на чл.288, ал.1, т.1 от НПК. 

Всички дела са върнати поради допуснати съществени процесуални 

нарушения, които са били отстраними и са довели до ограничаване 

процесуалните права на обвиняемия или на другите участниците в процеса. 

Въпреки усилията, които съдията-докладчик е положил в разпоредителното 

заседание при преценка на основанията по чл.248, ал.2, т3 от НПК, има 

хипотези, при които основанията за прекратяване на съдебното производство 

се разкриват едва в съдебно заседание и това налага  упражняването на 

правомощията по чл.289, ал.1 от НПК. 

От статистиката по отношение броя на върнатите на Окръжна 

прокуратура-Враца дела за доразследване, може да се направи извода, че 

спрямо предходните години има леко увеличение на прекратените и върнати за 

доразследване дела, които за 2014г. да 14 броя, при 12 броя за 2013г. и 11 

бр.за 2012г. 

Основните нарушения, поради които делата са връщани в предходен 

стадии са: 

 неотговаряне на съдържанието на обвинителните актове на 

установените законови критерии по чл.246 от НПК; 

 нарушени права на обвиняемия при привличането му в качеството 

на такъв; 

 нарушени права на обвиняемия и пострадалия при предявяване на 

материалите на разследването. 

За съжаление, при констатация на подобни процесуални нарушения, 

довели до абсолютна нарушаване на правата на обвиняемото лице или на 

пострадалия, пред съда не стои възможност да прецени дали да разгледа 

делото или не. Той е задължен да стори едно единствено нещо и то е да 

прекрати съдебното производство и върне делото на прокурора за 

отстраняване на нарушенията. 

През отчетния период с влезли в сила присъди са приключили 43 броя 

наказателни общ характер дела, по които са осъдени  45 броя лица. 
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4.2 Структура на свършените НОХД І инстанция 

През отчетната 2014г. са свършени общо 51 броя НОХД, от които решени 

по същество с присъда  са 19 броя, а 32 броя са свършените по споразумение.  

През 2014г. са влезли в сила общо 43 броя присъди, в т.ч. 3 

бр.оправдателни. Осъдените лица са 43 броя.   

Сравнителният анализ на  свършените дела по различните глави от НК за 

последните три години е както следва: 

 По глава ІІ от НК - престъпления против личността - през 2014г. са 

свършени 7 броя дела, от които 3 бр. с присъда и 1 бр.със споразумение,  2 бр. 

прекратени и върнати на прокурор и 1 бр.прекратено, поради отводи. По 

същата глава от НК през 2013г. са свършени също 7 бр.дела, всички с присъда. 

За 2012г. свършените дела са били 11 броя, от които 7 с присъда.  

Осъдените лица по Глава ІІ от НК за 2014г. са 8 броя. 

По отношение на този вид дела може да се направи извод, че в 

сравнение с предходните две години, през 2014г. са намалели свършените с 

присъда.  

 По глава V от НК - престъпления против собствеността – през 

 2014г. са свършени 7 броя дела, от които 2 бр. с присъда, 4 бр.със 

споразумение и 1 бр. прекратено и върнато на прокурор. По същата глава от НК 

през 2013г. са свършени също 10 бр.дела, от които 5 бр.с присъда и 4 бр. със 

споразумение. За 2012г. свършените дела са били 13 броя, от които 5 с 

присъда и 6 бр. със споразумение. 

Осъдените лица по Глава V от НК за 2014г. са 7 броя, при 11 за 2013г. и 

18 за 2012г. 

По отношение на този вид дела може да се направи извод, че се запазва 

относителния дял на споразуменията.  

 По глава VІ от НК - престъпления против стопанството – през  

2014г.са свършени 9 броя, от които 1 брой с присъда, 6 бр. със споразумение и 

2 бр.са прекратени и върнати на прокуратурата. През 2013г. свършените дела 

от този вид са били 13 бр., от които 6 бр. с присъда, а през 2012г. са били 18 

бр., от които свършени с присъда-6 бр. 

Осъдените лица по глава VІ от НК през 2014г. са 7 броя, при 9 за 2013г. и 

15 за 2012г. 
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Изводът е, че по този вид дела е, че с намаляване на постъпленията 

намалява и относителния дял на постановените присъди, а при самите 

осъждания се увеличава относителния дял  на споразуменията. 

 По глава VІІ от НК - престъпления против финансовата и данъчно- 

осигурителната система - през 2014г. са  свършени 3 броя дела, спрямо 6 броя 

за 2013г. и 0 броя за 2012г.  Всички свършени през 2014 год. дела от този вид 

са били прекратени и върнати на прокурора. 

 По глава VІІІ от НК - престъпления против дейността на държавните  

органи и обществените организации – свършените за 2014г. са 6 броя, от които 

1 бр. с решение по чл.78 а от НК и 4 бр. със споразумение.  През 2013г. броят 

на свършените дела от този вид е бил 10, от които с присъда-5 бр. и 5 бр.със 

споразумение, а през 2012г. свършените дела са били 10 бр., от които 2 бр. с 

присъда и 6 бр.със споразумение. Може да се направи извод, че най-голям 

брой от този вид дела и за трите години, приключва със споразумение. 

През 2014г. осъдените лица по Глава VІІІ от НК са били 7 броя. 

 По глава ХІ от НК  - общоопасни престъпления - през 2014г. са 

 свършени 19 броя дела, от които 12 бр. с присъда, 2 бр. със споразумение и 5 

бр.са прекратени и върнати на прокурор. През 2013г. броят на свършените дела 

от този вид е бил 26, от които с присъда-11, а със споразумение-9 броя. През 

2012г. свършени от този вид дела са 19 броя, от които с присъда-7 броя, а със 

споразумение-10 броя. 

През 2014г. осъдените лица по Глава ХІ от НК са били 14 броя. 

През 2014г. няма налагани наказания „доживотен затвор”, „доживотен 

затвор без право на замяна” и „лишаване от свобода” от 10г. до 30г. На 

„лишаване от свобода” над 3 до 10г. са осъдени 7 подсъдими. На 28 лица са 

били наложени наказания „лишаване от свобода” до 3 години, като за 18 от тях 

е приложен института на условното осъждане и изтърпяването на наказанието 

е отложено за определен изпитателен срок. 
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Наказана престъпност и брой осъдени лица в тригодишния период:   Т3 

НАЛОЖЕНИ 
НАКАЗАНИЯ 

2014г. 2013г. 2012г. 

Лишени от свобода до 
3 години 

28 47 41 

от тях условно 18 34 26 

Лишаване от свобода 
от 3 до 10 години 

7 8 16 

Лишаване от свобода 
от 10 до 30 години 

0 3 8 

Доживотен затвор 0 0 0 

Доживотен затвор без 
право на замяна 

0 0 0 

Други 8 6 5 

 

През 2014г. най-голям е броя на осъдените лица по Глава ХІ от НК-

Общоопасни престъпления-14 лица, следвани от осъдените по Глава ІІ-

Престъпления против личността-8 лица. Равен брой лица са осъдени през 

2014г. по Глави V, VІ и VІІІ от НК-по 7 лица. 

През 2013г. също най-голям брой осъдени лица е имало по Глава ХІ от 

НК- 21 лица, следвани от тези по Глава VІІІ- 13 лица, Глава V- 11 лица и Глава 

VІ- 11 лица. 

През 2012г. обаче най-много са осъдените лица по Глава V от НК-18 

лица, следвани от Глава VІ, Глава VІІІ и Глава ХІ от НК- по 15 лица. Осъдените 

лица по Глава ІІ от НК през 2012г. са били 7. 

През 2014г., както и през предхождащите я години, няма осъдени 

непълнолетни лица. 

 

5. Обжалвани и протестирани съдебни актове І инстанция Резултати 

от въззивна и касационна проверка.  

 

ГРАЖДАНСКИ И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА 

През 2014г. са обжалвани общо 108 броя съдебни актове, постановени по 

граждански  дела І инстанция, включително и частно граждански дела І 

инстанция, както и по търговски дела. 
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Обжалвани са 40 съдебни акта, постановени по граждански дела. С 

потвърден  съдебен акт от горните инстанции  са се върнали 11 броя граждански  

дела І инстанция. 

Изменени са  актовете по 5 броя дела. 

Отменени са 4 броя съдебни актове по граждански дела, от които 2 броя по 

частно граждански І инстанция дела. 

В сравнение с 2013г. броят на обжалваните съдебни актове по граждански 

дела І инстанция е запазен, но е намалял броят на върнатите от инстанционен 

контрол дела от този вид. 

През изминалата година са обжалвани  68 броя търговски дела. С 

потвърдени съдебни актове от горната инстанция са върнати 22 броя търговски 

дела, изцяло отменени са 3 броя съдебни актове и 6 броя са изменени. 

Съобразно съотношението на броя на потвърдените и броя на отменените 

съдебни актове по търговски дела, може да се направи извод за много добра 

работа на съдиите от търговското отделение. 

Може да се каже, че натрупаният опит в правоприлагането по приетия през 

2008г. нов Граждански процесуален кодекс, дава своите положителни резултати, 

тъй като се отделя достатъчно време и внимание за задълбочено проучване на 

спора, предварителна подготовка на делото в закрито съдебно заседание и 

изготвяне на проекто-доклади. От друга страна, активизирането на 

тълкувателната дейност на ВКС, както и натрупаната практика по чл.290 от ГПК, 

също спомогнаха за еднаквото приложение на закона. В резултат от 

комплексното съществуване на тези фактори, може да се каже, че  

правораздавателната дейност на Окръжен съд-Враца по първоинстанционните 

гражданки и търговски дела е много добра.   

По съществени проблеми се наблюдават традиционно при делата за 

несъстоятелност, като тези проблеми произтичат както от несъвършенствата на 

Търговския закон, така и от злоупотребата на някои длъжници с права. Може да 

се каже, че има достатъчно случаи, при които длъжникът подава молба по чл.625 

от ТЗ, целейки да се възползва от възможността да бъдат спрени изпълнителни 

дела срещу него. Освен това съдът не разполага с почти никакви правни 

средства за въздействие върху приключването на производството по 

несъстоятелност, макар да наблюдава бездействие от страна на 
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заинтересованите лица , а понякога и от синдика.  Като краен резултат, 

продължава тенденцията да бъдат изключения производствата по 

несъстоятелност, които изпълняват целите по чл.608 от ТЗ, а именно да се 

оздрави предприятието на длъжника или да се постигне справедливо 

удовлетворяване на кредиторите.   

 

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА  

За 2014г. от приключените първоинстанционни наказателни дела са 

атакувани съдебните актове по 22 броя наказателни общ характер дела и 18 

броя частно наказателни дела І инстанция, или общо са обжалвани съдебните 

актове по 40 наказателни дела. При въззивната и касационна проверка на 

постановените актове по НОХД са потвърдени 19 броя, изменени са 6 броя  и 

са отменени 4 броя. От обжалваните актове по частно наказателни дела І 

инстанция, потвърдени са 15 бр., а отменени са 2 бр. 

 

За сравнителния период от три години се констатира, че за 2014г. броят 

на съдебни актове по наказателните и граждански дела І инстанция, 

включително и търговски дела, които са били  обект на инстанционна проверка, 

е намален,  като през 2014г. са 148 броя,  спрямо 160 броя за 2013г. и 170 броя 

за 2012г.  

Както при съдиите от Гражданското отделение, така и при съдиите от 

Наказателното отделение броят на отменените или изменени съдебни актове  е 

минимален в сравнение с броя на постановените такива. Преобладаващият 

брой отменени съдебни актове са такива, постановени  по дела, при които 

причините за отмяна се свеждат до изключително противоречивата практика.  

Тези обстоятелства налагат извод за изключително добра 

професионална подготовка и квалификация на съдиите, разглеждащи дела от 

този род. 

 

Е. ВЪЗЗИВНИ ПРОИЗВОДСТВА  

1.Движение на делата 

Висящи към 01.01.2014г. в Окръжен съд-Враца са били общо 82 

бр.въззивни дела, от които 70 бр.въззивни граждански и въззивни частни 
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граждански и 12 бр.въззивни наказателни и въззивни частни наказателни дела. 

Към 01.01.2013г. висящите въззивни дела са били 75 бр., а към 01.01.2012г.-74 

бр. 

През 2014г. в Окръжен съд Враца са постъпили общо 874  броя въззивни 

граждански  и въззивни наказателни дела, в т.ч.  частно граждански дела  и  

частно наказателни дела ІІ инстанция. 

В сравнение с предходните години се наблюдава намаление на 

постъплението на въззивни граждански и наказателни дела, като за 2014г. са 

постъпили 874 броя, спрямо 1044 броя за 2013г. и 914 броя спрямо 2012г. 

Стоялите за разглеждане през 2014г. въззивни дела, като сбор от 

постъпилите през годината и останалите висящи към 01.01.2014г., са общо 956 

бр.  Въззивните дела за разглеждане през 2013г. са били 1119 бр., а през 2012г. 

-988 бр. 

Свършените през годината въззивни граждански и наказателни дела са 

общо  876, в т.ч. частно граждански дела  и  частно наказателни дела ІІ 

инстанция. 

През отчетната 2014г. броят на свършените въззивни дела е намалял 

значително в сравнение с 2013г., когато свършените въззивни дела са били 

1037 броя. Намаление, но не толкова значително, има и в сравнение с 2012г., 

през която са били свършени общо 914 броя въззивни дела.  

В тримесечен срок от образуването им през 2014г. са приключили общо 

827 бр.въззивни дела, което е 94 % от общия брой свършени през годината 

дела. По отношение на срочността на приключване на въззивните 

производства се наблюдава традиционно много висок показател, което говори 

за отлична организация на работа на въззивните състави.  

В края на отчетния период висящи са останали общо 80 въззивни дела, 

от които 60 по въззивни гражданскки дела, 7 бр.по въззивни частно-граждански 

дела, 12 по въззивни наказателни дела и 1 бр.по частно наказателно ІІ 

инстанция. Над 90% от останалите несвършени към 31.12.2014г. въззивни дела 

са такива, образувани в последното тримесечие на 2014г. 
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ВЪЗЗИВНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

През 2014г. в Окръжен съд Враца са постъпили 655 броя въззивни 

граждански дела, в т.ч. въззивни частно граждански дела-258 бр.. Останали 

несвършени дела в началото на годината са били 70 броя  или общо делата за 

разглеждане през годината са били 725 броя. Свършени през годината са общо 

658 бр.въззивни граждански и въззивни частни граждански дела. 

Постъпилите през годината въззивни  граждански дела са 397. Останали 

несвършени в началото на периода са били 64 дела или общо въззивни 

граждански дела за  разглеждане са били 461. 

От стоящите на разглеждане 461 броя  въззивни граждански дела,са 

свършени 401 броя дела, от които в тримесечен срок са приключили - 365 броя 

или 91%.  

От общия брой свършени въвзивни граждански дела, със съдебен акт по 

същество са приключени  595 бр., а прекратени са 63 бр.дела. 

Резултатите от свършените въззивни граждански дела  са съответно: 

 по 224 броя дела съдебният акт на І-та инстанция е оставен в сила,  

 по 85 броя дела решението е изменено отчасти, 

 по 58 броя дела решенията на районните съдилища са отменени 

изцяло и са постановени нови съдебни актове от въззивната 

инстанция, 

 по 7 броя дела решението е обезсилено, 

 по 27 броя дела производствата са прекратени от въззивната 

инстанция. 

 

Общият налагащ се извод е, че през 2014г. броят на отменените изцяло 

първоинстанционни дела е намалял (за 2013г. изцяло отменените 

първоинстанционни решения са 66 бр., а за 2012г.-61 бр.), което се дължи на 

показания като цяло по-висок професионализъм на районните съдии. 

Допусканите нарушения, водещи до пълна или частична отмяна на 

съдебните актове, постановени от районните съдилища могат да се обособят в 

следните групи : 

 неправилно тълкуване и прилагане на материалния закон; 

 различно приложение на процесуалния закон; 
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 нарушения на съдопроизводствените правила и необоснованост. 

 

През отчетната година в Окръжния съд са постъпили за разглеждане 258 

броя частни граждански дела ІІ инстанция, спрямо 281 броя за 2013г. и 230 

броя за 2012г. или - за 3-годишния изследван период при делата от този род се 

наблюдава  намаление  с 23 броя дела спрямо 2013г., а спрямо 2012г.  

увеличение  с 28 броя. Приключили са производствата по 257 броя ч.гр.дела ІІ 

инстанция, като са останали несвършени в края на отчетния период 

производствата по 7 броя.  

 

През 2014г. в открито съдебно заседание са насрочени и разгледани 

общо 432 бр.въззивни граждански дела. Броят на отложените през годината 

въззивни граждански дела е 46.  

Броят на отлаганите дела за поредна година е незначителен в сравнение 

с постъпилите и разгледаните. Отлагането на въззивните граждански дела 

определено не може да се разглежда като недостатък на дейността на съда. 

Почти всички въззивни граждански дела приключват в едно съдебно заседание. 

Когато във въззивната жалба се съдържат искания по доказателствата, 

въззивните състави на гражданското отделение ги разглеждат в закрито 

заседание и се произнасят по тяхната основателност, като по този начин се 

постига разглеждане и приключване на делата в едно съдебно заседание, 

независимо дали има искания за нови доказателства. Изключения се 

наблюдават при допускането на съдебни експертизи, като забавяне на процеса 

(доколкото може да се говори за такова) се констатира в рамките на срока за 

изготвяне на експертизата.  Друга причина, която може да се посочи за 

отлагане на делата е тази за извършено присъединяване към въззивната 

жалба в хипотезата на чл.265 от ГПК. Присъединяването не винаги се 

извършва своевременно, а необходимостта от размяна на книжата по него 

понякога налага отлагане на делото. Наблюдават се и случаи на отлагане на 

въззивни граждански дела, поради нередовно призоваване на страни, които са 

от отдалечени населени места и най-вече от гр.София. Призоваването на 

страните в гр.София е традиционен проблем, решаването на който не зависи от 

съдиите от Окръжен съд-Враца. 
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За поредна година въззивните състави на гражданското отделение на 

съда констатират, че една голяма част от въззивните дела са твърде 

усложнени от фактическа и правна страна, макар материалният интерес по тях 

да не е висок. Този вид дела оказват влияние върху индивидуалната 

натовареност на съдиите, но рядко  подлежат или биват допуснати до 

касационно обжалване, поради което съдебната практика по тях основно се 

формира от окръжния съд. 

Не може да не се отбележи проявяваната от съдиите строга дисциплина 

при разглеждането на въззивни граждански дела- спазени процесуални срокове 

за образуване на делата, разпределение и насрочване, постановяване на 

определения по чл.267 ГПК и приключване в законоустановените срокове. Тези 

показатели сочат за повишена ефективност на съдебното заседание и за 

документирана старателна подготовка на съдиите по делата. В тази връзка 

следва да се отбележи също, че има не малък брой недопуснати до касацоинно 

обжалване дела, като в преобладаващата си част те са такива, по които 

Окръжен съд-Враца се е произнесъл в съответствие с касационната практика и 

това е причината касационно обжалване да не бъде допуснато. Този факт 

безспорно показва, че съдиите от Окръжен съд-Враца работят качествено и 

добре познават съдебната практика. 

 

ВЪЗЗИВНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 

През 2014г. са образувани общо 219 броя въззивни наказателни дела, от 

които 104 броя въззивни наказателни дела и 115 броя частни наказателни дела 

ІІ инстанция.  

През 2013г. образуваните въззивни наказателни дела са били 130 бр., а 

частните наказателни ІІ инстанция-98 бр. За 2012г. образуваните въззивни 

наказателни дела са 157 бр., а частните наказателни ІІ инстанция-82 бр. 

Изводът е, че през 2014г.  постъпленията на въззивни наказателни дела 

са намалели чувствително спрямо предходните години, но е налице 

увеличение на броя на постъпилите частни наказателни дела ІІ инстанция, 

които вече са преобладаващи по брой. 
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Заедно с останалите несвършени към 01.01.2014г. 12 бр. въззивни 

наказателни дела, общо разгледаните през годината дела от този характер са 

били 231 броя.  

Свършените през 2014г. въззивни наказателни дела са 218 броя, от които 

100 бр. въззивни наказателни дела и 118 бр. частни наказателни ІІ инстанция. 

88% от свършените през 2014г. въззивни наказателни дела са 

приключили в тримесечен срок, а процентът на свършените в тримесечен срок 

частни наказателни дела ІІ инстанция е 100%. По показател срочност на 

приключване на въззивните наказателни дела, резултатите за 2014г. отстъпват 

значително на тези за 2013г., когато в тримесечен срок са били свършени 95% 

от въззивните наказателни дела и за 2012г., когато този процент е бил 97%. 

Това обаче основно се дължи на обстоятелството, че до м.март 2013г. 

въззивните наказателни дела бяха насрочвани от районните съдилища, които 

извършваха и призоваването, докато след посочената дата насрочването и 

призоваването се извършва от Окръжния съд и това води до влошаване на 

показателя срочност.  

Със съдебен акт по същество са приключили 98 броя въззивни 

наказателни дела, а 2 бр.са прекратени. По този показател също е налице 

намаляване с предходните 2013г и 2012г., което обаче се дължи на по-малкия 

брой постъпили през отчетната година дела. 

Към 31.12.2014г. са останали несвършени 12 броя въззивни наказателни 

производства. 

Резултатите от въззивната проверка на обжалваните и протестирани 

първоинстанционни присъди, постановени от районните съдилища, са 

следните:  

 по 44 броя дела  присъдата е  потвърдена,  

 по 8 броя  наказанието е намалено,  

 по 13 броя дела присъдата  е изменена поради други промени в 

наказателната част,  

 по 2 броя  присъдата е изменена  и е приложено условно осъждане,  

 по 1 броя присъдата е отменена отчасти и върната за ново 

разглеждане,  
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 по 17 броя дела присъдата е отменена изцяло и върнати за ново 

разглеждане,  

 по 10 броя дела присъдата на І инстанция е отменена изцяло и е 

произнесена нова присъда,  

 по 2 броя дела производствата са били прекратени. 

Най-често допусканите нарушения от районните съдилища, явяващи се 

основна причина за отмяна на първоинстанционните съдебни актове и връщане 

на делото за ново разглеждане са допускането на съществени процесуални 

нарушения по смисъла на чл.348, ал.3 от НПК, довели до ограничаване на 

процесуалните права на някоя от страните в процеса, както и противоречие 

между диспозитив и мотиви на присъдата.  Има изолирани случаи и на 

постановяване на присъдата от незаконен състав. 

През 2014г. по постъпилите частни жалби и протести в Окръжния съд са 

образувани 115 броя частни наказателни дела ІІ инстанция и заедно с 

останалите от предходната година несвършени дела, за разглеждане са стояли 

119 броя дела. От тях са приключили  118 броя, всичките в 3-месечен срок и в 

края на отчетния период е останал 1 брой.  

Сравнителният анализ за 3-годишния период, касаещ постъплението на 

въззивни наказателни дела, включително и частни наказателни дела ІІ 

инстанция показва, че спрямо предходните години е налице намаление, като за 

2014г. са постъпили 219 броя, спрямо 228 броя за 2013г. и 239 броя за 2012г. 

През отчетната 2014г. в открито съдебно заседание са разгледани 191 бр. 

въззивни наказателни дела, а отложените дела са 37 бр. 

По отношение отлагането на въззивните наказателни производства, 

съдиите  сочат следните причини: 

 нередовно призоваване на страни в процеса; 

 неявяване на защитник в хипотезата на задължителна защита по 

чл.94 от НПК; 

 уважителни отсъствия на страни в процеса с изрично искане за 

участие във въззивното производство; 

 необходимост от събиране на доказателства, които не са събрани 

от първоинстанционния съд, но са от съществено значение за 

изясняване на обективната истина. 
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От изготвените месечни справки за отложените дела и проведените 

месечни събрания на тази тема, по нито едно отложено дело не бе 

констатирана вина за това на докладчика или на друг член от състава. Следва 

да се отбележи, че констатираната необходимост от събиране на 

доказателства във въззивното производство е пряко свързана от една страна с 

неизпълнение на процесуалните задължения на първоинстанционния съд по 

чл.13 и чл.14 от НПК. От друга страна, необходимостта от събирането на 

доказателства налага отлагане на въззивните дела, а това води до 

невъзможност те да бъдат приключени в 3 месечен срок. По отношение на 

намаления през отчетната година процент на приключените в 3 месечен срок 

въззивни наказателни дела следва да се отчете и обстоятелството, че от 

м.април 2013г. въззивните наказателни дела вече не се насрочват от 

първоинстанционните съдилища, като и самото призоваване на страните не се 

извършва от тях, а от въззивния съд. Това естествено води до забавяне на 

производствата. 

Като обобщение може да се каже, че причините за забавено разглеждане, 

както на първоинстанционните, така и на въззивните дела, се дължат изцяло на 

обективни причини, свързани с призоваването на участниците в процеса, с 

неявяването им по уважителни причини, както и много често със злоупотреба с 

правото на защита – ангажиране или смяна на защитници в последния момент 

преди заседанието. 

 

2.Средна натовареност по постъпили и свършени въззивни дела 

Граждански дела 

През  отчетната  година средната натовареност на 1 съдия по постъпили 

въззивни граждански дела е 5.03 броя, а средна  натовареност на 1 съдия по 

свършен брой дела е 4.57 броя.  

В сравнение с предходните години, средната месечна натовареност на 

съдиите по постъпили  въззивни граждански дела  бележи  намаление, като за 

2014г. е 5.03 броя, спрямо 6.70 броя за 2013г. и 5.61 броя за 2012г. 

Средната месечна натовареност по свършен брой въззивни граждански  

дела на 1 съдия за 2014г. е 4.57 броя, спрямо 6.17 броя за 2013 и 5.11 броя за 

2012г., които  цифри показват, че и по този показател е налице намаление. 
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Наказателни дела 

Средномесечната натовареност на 1 съдия по наличен брой  въззивни 

наказателни дела  за отчетната година е 2.75 броя, а по свършен брой дела е  

2.60 броя.  

В сравнение с предходните години  средномесечната натовареност  на 

един съдия при въззивни наказателни дела се наблюдава  тенденция на 

устойчивост, както по наличен брой дела, така и по свършен брой дела, 

съответно   2.75 броя за 2014г. спрямо 2.83 броя за 2013г.  и 2.96 броя за 2012г.  

по наличен брой дела, а средната натовареност по свършен брой дела е  2.60 

броя  за 2014г. спрямо 2.69 броя за 2013г. и 2.85 броя за 2012г.  

Т4 

вид дела 

средномесечна натовареност на 
съдия по щат по  брой дела за 

разглеждане 

средномесечна натовареност на 
съдия по щат по брой свършени  

дела 

2012г. 2013г. 2014г. 2012г. 2013г. 2014г. 

Граждански  ІІ 
инстанция 

5.61 6.70 5.03 5.11 6.17 4.57 

Наказателни  ІІ 
инстанция 

2.96 2.83 2.75 2.85 2.69 2.60 

  

 

3. Брой обжалвани и протестирани въззивни производства 

Граждански дела     

През отчетния период в Окръжен съд Враца са обжалвани 122 броя от 

свършените през годината въззивни граждански дела и 17 броя частно 

граждански дела ІІ инстанция или общо през 2014г. са атакувани 139 броя 

съдебни актове. След проведения инстанционен контрол изцяло отменени са 

актовете по 8 броя въззивни граждански дела. Изменени са съдебните актове 

по 2 броя дела въззивна инстанция,  потвърдени са съдебните актове по 101 

броя дела, от тях  89 броя граждански дела въззивна инстанция и 12 броя 

частно граждански дела ІІ инстанция. Доколкото броят на изцяло отменените 

съдебни актове по въззивни граждански дела съставлява едва 5,75% от броя 

на обжалваните актове, то може да се направи категоричен извод за отлична 

работа на въззивните граждански състави през отчетната година. 

Наказателни дела 
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През 2014г. в Окръжния съд са обжалвани 10 броя наказателни дела 

въззивна инстанция. За отчетния период от касационната инстанция са 

потвърдени 5 броя съдебни акта  и 1 съдебен акт е изменен. При тези 

резултати категоричен е извода за отлична работа на въззивните наказателни 

състави. 

Отчитайки горното, считам, че относителният дял на отменените изцяло 

от касационната инстанция производства е малък в сравнение с общия брой на 

постановените от съда съдебни актове и показва  постигнато много добро ниво 

на качество на работата на съдиите. Независимо от това, отменителните 

касационни решения на ВКС са били предмет на обсъждане в работата на 

отделните състави - граждански и наказателни, като са правени съответните 

изводи за допуснатите грешки по приложението на материалния и 

процесуалния закон. 

 

Ж. ИНДИВИДУАЛНА РАБОТА НА СЪДИИТЕ ОТ ОКРЪЖНИЯ СЪД  

Индивидуалната работа за 2014г. на всеки един от съдиите от Окръжен 

съд Враца е взета от автоматизираната система за обработка на делата, с 

която съдът работи. По отделения отделните съдии са разгледали и решили 

следния брой дела: 

Гражданско отделение 

За времето от встъпването в длъжност като административен 

ръководител-председател на съда до края на отчетната 2014г., на съдия Надя 

Пеловска са възложени за разглеждане общо 9 броя дела, от които 1 бр. 

гражданско дело І инстанция, 1 бр.частно-гражданско дело І инстанция, 4 

бр.въззивни граждански дела и 3 бр.въззивни частни граждански дела. Със 

съдебен акт е приключила 3 броя дела.Няма обжалвани съдебни актове. 

Съдия Евгения Симеонова през 2014г. е имала разпределени  за 

разглеждане 96 броя дела, от които 18 бр.първоинстанционни граждански, 5 

бр.първоинстанционни частни граждански, 47 бр.въззивни граждански дела и 25 

бр.въззивни частни граждански дела. Приключила е със съдебен акт, заедно с 

останалите такива от предходния отчетен период, производствата по 93 броя 

дела. От тях: граждански дела І инстанция - 17 броя; частни граждански дела І 
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инстанция-5 броя, 45 броя въззивни граждански дела и 26 броя въззивни 

частни граждански дела. През отчетната година съдия Симеонова е имала 

обжалвани 19 броя съдебни акта по постановените решения. От върнатите от 

въззивната и  касационна инстанция дела, има  10 броя   потвърдени  съдебни 

акта и нито един брой отменени или изменени. 

Съдия Николай Христов през 2014г. е имал разпределени  за 

разглеждане 61 броя дела, от които 9 броя граждански дела І инстанция, 4 

бр.частни граждански дела І инстанция, 28 бр.въззивни граждански дела, 17 

бр.въззивни частни граждански дела, 1 бр.търговско дело и 2 бр.частни 

търговски дела. Голямата разлика в броя на делата за разглеждане от съдия 

Христов, спрямо останалите  магистрати се дължи на факта, че същият  е 

ползвал продължителен отпуск по болест.  Приключил е със съдебен акт, 64 

броя дела, от които 11 бр.по граждански дела І инстанция, 4 бр.по частн5и 

гражданкски дела І инстанция, 29 бр.въззивни граждански дела, 17 броя 

въззивни частни граждански дела, 1 бр.търговско дело и 2 бр.частни търговски 

дела. През отчетната година съдия Христов е имал обжалвани  19 броя 

съдебни акта по постановените решения. От върнатите от въззивната и  

касационна инстанция дела има  потвърдени 16 броя съдебни акта. Няма 

отменени или изменени актове. 

Съдия Татяна Александрова през 2014г. е  имала  разпределени за 

разглеждане 96 броя дела, от които 19 първоинстанционни граждански дела, 3 

бр.първоинстанционни частни граждански дела, 45 бр.въззивни граждански 

дела, 28 броя въззивни частни граждански дела и 1 бр.търговско дело. 

Приключила е със съдебен акт производствата по 94 броя дела. От тях: 

граждански дела І инстанция – 17 броя, частни граждански дела І инстанция- 3 

броя, въззивни граждански дела- 45 броя, въззивни частни граждански дела -28 

броя и 1 брой търговско дело. През отчетната година съдия Александрова е 

имала обжалвани 14 броя съдебни акта по постановените решения. От 

върнатите от въззивната и касационна инстанция дела има потвърдени 10 броя 

съдебни акта,  2 броя частично изменени  поради неправилно приложен 

материален закон и 2 броя изцяло отменени поради нарушение на 

материалния или процесуалния закон.  



стр. 38 

 

Съдия Рената Хальова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 99 броя дела, от които първоинстанционни граждански-19 броя, 

първоинстанционни частни гражданкки-7 броя, въззивни граждански-45 броя, 

въззивни частни гражданкски-28 броя и 1 бр.търговско дело. Приключила е със 

съдебен акт производствата по 110 броя дела. От тях: граждански дела І 

инстанция - 23 броя дела; частни граждански първа инстанция-7 броя, въззивни 

граждански- 51 броя, въззивни частни граждански-29 броя и търговски - 1 брой.   

През отчетната година съдия  Хальова е имала  обжалвани 24 броя съдебни 

акта. От върнатите от въззивната и  касационна инстанция дела, потвърдени са 

18 броя,  2 броя  са  изцяло отменени поради нарушение на материалния или 

процесуалния закон, 1 бр. е отменен по обективни причини-представени в по-

горната инстанция нови доказателства и 2 броя са частично отменени.   

Съдия Мария Аджемова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 93 броя дела, от които 15 бр.първоинстанционни граждански, 6 

броя първоинстанционни частни граждански, 45 бр.въззивни граждански, 26 

бр.въззивни частни граждански и 1 бр.търговско дело. Приключила е със 

съдебен акт производствата по 93 броя. От тях: 15 бр.първоинстанционни 

граждански, 6 броя първоинстанционни частни граждански, 46 бр.въззивни 

дела, 25 бр.въззивни частни граждански дела и 1 бр.търговско дело. През 

2014г. съдия Аджемова е имала обжалвани 24 съдебни акта. От върнатите от 

въззивната и  касационна инстанция дела има 2 броя изцяло отменени, от 

които 1 брой по обективни причини-представени в по-горната инстанция нови 

доказателства и 1 брой нарушение на материалния или процесуалния закон. 

Потвърдени са 19 броя съдебни акта. 

Съдия Мирослав Досов през 2014г. е имал разпределени за  

разглеждане 97 броя дела, от които първоинстанционни граждански 15 броя, 

първоинстанционни частни граждански-5 броя, въззивни граждански- 46 броя, 

въззивни частни граждански-30 броя и 1 бр.търговско дело. Приключил е със 

съдебен акт  производствата по 88 броя. От тях: граждански дела І инстанция - 

15 броя; частни граждански първа инстанция-5 броя, въззивни граждански- 39 

броя, въззивни частни граждански-28 броя и търговски - 1 брой. През отчетната 

година съдия Досов е имал  обжалвани 12 броя съдебни акта по постановените 

решения. От върнатите  от въззивната и  касационна инстанция дела са 
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потвърдени 9 броя съдебни акта, а 2 броя са изцяло отменени, поради 

нарушение на материалния или процесуалния закон.   

 Съдия Пенка Петрова през 2014г. е имала разпределени за разглеждане  

98 броя дела, от които 18 броя първоинстанционни граждански, 3 броя 

първоинстанционни частни граждански, 47 броя, въззивни граждански, 29 броя 

въззивни частни граждански и 1 брой търговски дела. Приключила е със 

съдебен акт производствата по 94 броя дела. От тях: граждански дела І 

инстанция - 15 броя дела; частни граждански първа инстанция-3 броя, въззивни 

граждански- 47 броя, въззивни частни граждански-28 броя и търговски - 1 брой.  

През отчетната година съдия Петрова е имала обжалвани 14  броя съдебни 

акта по постановените решения. От върнатите от въззивната и  касационна 

инстанция дела потвърдени са 8 броя съдебни акта,  а 2 броя са отменени, 

поради нарушение на  материалния или процесуалния закон закон. 

Съдия Димитър Мирчев през 2014г. е имал разпределени  за 

разглеждане 15 броя дела, от които 9 броя въззивни граждански, 4 броя 

въззивни частни граждански, 1 бр.търговско дело и 1 бр.фирмено дело. 

Малкият брой възложени дела се дължи на факта, че съдия Мирчев е бил 

командирован през цялата година  в САС, като командироването му 

продължава и до момента. Приключил е със съдебен акт производствата по 22 

броя дела.  От тях: І инстанция - 3 броя дела; въззивни граждански-11 броя, 

въззивни частни граждански-4 броя и търговски  - 4 броя. През отчетната 

година съдия Мирчев е имал обжалвани 2 броя  съдебни акта по постановените 

решения. От върнатите  от въззивната и касационна инстанция дела има 

потвърдени 3 броя съдебни актове, а 1 съдебен акт е частично  отменен поради 

неправилно прилагане на материалния закон. 

 

Търговско отделение  

Съдия Росица Иванова през  2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 100 броя дела, от които 1 бр.гражданско дело І инстанция, 3 

бр.частни граждански дела І инстанция, 18 бр.въззивни граждански дела, 17 

бр.въззивни частни граждански дела, 37 бр.търговски дела, 12 бр.частни 

търговски дела и 12 бр.фирмени дела. Приключила е със съдебен акт, 

производствата по 88 броя дела. От тях: търговски - 36 броя,  частни търговски-
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12 броя, гражданско дело І инстанция-1 брой, частни граждански дела І 

инстанция- 3 броя и 18 броя въззивни частни граждански дела. През отчетната 

година съдия Иванова е имала обжалвани 18 броя съдебни акта. От върнатите 

от въззивната и касационна инстанция дела има потвърдени 9 броя  съдебни 

акта, 2 броя  частично отменени поради нарушение на материалния закон, 1 

съдебен акт изцяло отменен поради нарушение на материалния закон, 1 

съдебен акт е обезсилен, но по обективни причини- поради изменение  на  ТЗ. 

Съдия Цветана Михайлова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане общо 96 броя дела, от които 4 бр.граждански І инстанция, 3 

бр.частни граждански І инстанция, 17 бр.въззивни граждански, 18 бр.въззивни 

частни граждански, 34 бр.търговски дела, 8 бр.частни търговски дела и 12 

бр.фирмени. Приключила е със съдебен акт  производствата по 89 броя дела. 

От тях: граждански І инстанция-4 бр., частни граждански І инстанция-3 бр., 

въззивни граждански-17 броя, въззивни частни граждански-18 броя, търговски-

40 броя и частни търговски-7 броя. През отчетната година съдия Михайлова е 

имала обжалвани 28 брой съдебни акта по постановените решения. От 

върнатите  от въззивната и  касационна инстанция дела има 3 броя изцяло  

отменени, от които 2 броя  поради нарушение на материалния закон и 1 брой 

поради представени нови доказателства пред въззивната инстанция, 2 съдебни 

акта са частично  отменени, поради нарушение на материалния закон, 1  

съдебен акт е обезсилен по обективни причини-поради изменение на ТЗ.  

Потвърдени са 15  броя съдебни акта. 

Съдия Радослава Симеонова  през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 103 броя дела, от които 2 бр.граждански І инстанция, 5 бр.частни 

граждански І инстанция, 17 бр.въззивни граждански, 19 бр.въззивни частни 

граждански, 36 бр.търговски дела, 12 бр.частни търговски дела и 12 

бр.фирмени. Със съдебен акт е приключила 93 броя дела. От тях: граждански І 

инстанция-1 бр., частни граждански І инстанция-5 бр., въззивни граждански-17 

броя, въззивни частни граждански-20 броя, търговски-38 броя и частни 

търговски-12 броя. През отчетната година съдия Симеонова е имала 

обжалвани 25 броя съдебни акта. От върнатите от въззивната и  касационна 

инстанция дела потвърдени  са 7 броя съдебни акта, а 3 броя са частично 

отменени, поради нарушение на материалния и процесуалния закон.  
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Наказателно отделение 

Съдия Веселка Иванова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 91 броя дела, от които НОХД-7 бр., ЧНД-50 бр., НАХД-1 бр., 

ВНОХД-10 бр., ВНЧХД-2 бр., ВЧНД-19 бр. и ВНАХД-2 бр. Приключила е със 

съдебен акт производствата по 87 броя дела. От тях НОХД-4 бр., ЧНД-50 бр., 

НАХД-1 бр., ВНОХД-10 бр., ВНЧХД-2 бр., ВЧНД-18 бр. и ВНАХД-2 бр. През 

отчетната година съдия Иванова е имала обжалвани 5 броя съдебни акта. От 

върнатите от въззивната и касационна инстанция 6 бр. дела всички са 

потвърдени.  

Съдия Агнеса Ставарова  през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 65 броя дела, от които 10 бр. първоинстанционни НОХД, 32 бр. 

ЧНД, 8 бр.въззивни НОХД, 2 бр.въззивни НЧХД, 12 бр.въззивни ЧНД и 1 

бр.въззивно НАХД. Приключила е със съдебен акт, производствата по 63 броя 

дела. От тях:  НОХД І инстанция - 9 броя дела; ЧНД- 32 бр., ВНОХД- 7 бр., 

ВНЧХД-2 бр., ВЧНД-13 бр. и 1 бр.ВНАХД. През отчетната година съдия 

Ставарова е имала обжалвани 3 броя съдебни акта. От върнатите от 

въззивната и  касационна инстанция дела има  потвърдени - 4 броя съдебни 

акта и 1 съдебен акт е отменен по реда на възобновяването и делото е върнато 

за ново разглеждане. 

 Съдия Лидия Крумова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане 84 броя дела, от които 7 бр.първоинстанционни НОХД, 50 бр. ЧНД, 

10 бр.въззивни НОХД, 2 бр.ВНЧХД, 14 бр.ВНЧД и 1 бр.ВНАХД. Приключила е 

със съдебен акт производствата по 87 броя дела. От тях: НОХД І инстанция - 8 

броя дела; ЧНД-51 бр., ВНОХД-9 БР., ВНЧХД-2 бр., ВЧНД-16 бр. и ВНАХД-1 бр. 

През отчетната година съдия Крумова е имала обжалвани 4 броя съдебни акта. 

От върнатите от  въззивната  и касационна инстанция дела има  потвърдени 1 

брой съдебен акт, 3 бр. отменени и 1 бр. изменен.   

Съдия Иван Маринов през 2014г. е имал разпределени за разглеждане 

89 броя дела, от които 9 бр.НОХД, 45 бр.ЧНД, 11 бр.ВНОХД, 2 бр.ВНЧХД, 21 

бр.ВНЧД и 1 бр.ВНАХД. Приключил е със съдебен акт производствата по 88 

броя дела. От тях: НОХД І инстанция - 7 броя дела; ЧНД-45 бр., НАХД-1 бр., 

ВНОХД-12, бр.ВНЧХД-1 бр., ВЧНД-21 бр. и ВНАХД-1 бр. През отчетната година 
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съдия Маринов е  имал обжалвани 5 броя съдебни акта. От върнатите  от 

въззивната и  касационна инстанция дела   потвърдени са 6 броя съдебни акта. 

Няма отменени или изменени актове. 

Съдия Христина Михайлова през 2014г. е имала  разпределени за 

разглеждане 79 броя дела, от които 8 бр.НОХД, 43 бр.ЧНД, 11 бр.ВНОХД, 2 

бр.ВНЧХД, 13 бр.ВНЧД и 2 бр.ВНАХД. Приключила е със съдебен акт 

производствата по 78 броя дела. От тях: НОХД І инстанция - 7 броя дела;ЧНД-

43 бр., ВНОХД-10 бр., ВНЧХД-3 бр., ВЧНД-12 бр. и ВНАХД-2 бр. През отчетната 

година съдия Михайлова е имала  обжалвани 12 броя съдебни акта по 

постановените решения. От върнатите от въззивната и касационна инстанция 

дела има потвърдени 7 броя, а 2 бр. са отменени.   

Съдия Снежана Наумова през 2014г. е имала разпределени за 

разглеждане  94 броя дела, от които НОХД-7 бр., ЧНД-56 бр., ВНОХД-11 бр., 

ВНЧХД-1 бр., ВЧНД-17 бр. и ВНАХД-2 бр. Съд съдебен акт е приключила 

производствата по общо 94 бр.дела, от които Приключила е със съдебен акт, 

заедно с останалите такива от предходния отчетен период, производствата по 

94 броя дела, както следва: НОХД-7 бр., ЧНД-56 бр., ВНОХД-11 бр., ВНЧХД-1 

бр., ВЧНД-17 бр. и ВНАХД-2 бр.  През отчетната година съдия Наумова е имала 

обжалвани  9 броя съдебни акта по постановените решения. От върнатите  от 

въззивната и  касационна инстанция дела има  5 броя потвърдени съдебни 

акта, 2 броя изменени  съдебни  акта и 1 съдебен акт е отменен.  

Съдия Петя Вълчева през 2014г. е имала  разпределени за разглеждане 

87 броя дела, от които НОХД-8 броя, ЧНД-49 бр., НАХД-1 бр., ВНОХД-11 бр., 

ВНЧХД-2 бр., ВЧНД-14 бр., ВНАХД-2 бр. Приключила е със съдебен акт 

производствата по 87 броя дела. От тях: НОХД І инстанция - 9 броя дела; ЧНД-

49 бр., ВНОХД-10 бр., ВНЧХД-2 бр.,2 ВЧНД-15 бр. и ВНАХД-2 бр. Съдия 

Вълчева е имала обжалвани 6 броя съдебни акта по постановените решения. 

От върнатите  от въззивната и касационна инстанция дела 6 броя съдебни 

актове са потвърдени , а 3 бр. са изменени.  

 

Младши съдии 

Младши съдия Мария Александрова до м.септември 2014г.,когато  със 

заповед на административния ръководител на окръжния съд е командирована  
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в  РС-Оряхово, е имала разпределени за разглеждане 29 броя дела, от които 

16 въззивни граждански дела, 6 бр.въззивни частни граждански дела, 2 

бр.въззивни наказателен общ характер дела, 1 бр.въззивни наказателни частен 

характер дела, 3 бр. въззивни частни наказателни дела и 1 бр.въззивно 

наказателно административен характер дело. Приключила е със съдебен акт, 

производствата по 33 броя дела. От тях: въззивни граждански дела  - 20 броя, 

въззивни частни гражданкски дела-6 броя, въззивни НОХД – 2 бр., въззивни 

НЧХД- 1 бр., въззивни ЧНД-3 бр. и въззивно НАХД- 1 бр. За отчетната година е 

имала 12 броя обжалвани съдебни актове. От върнатите от касационната 

инстанция дела с потвърдени съдебни актове са 11 броя. 

Младши съдия Пламен Шумков до м.септември 2014., който също  със 

заповед на административния ръководител на окръжния съд е командирован в 

РС-Враца, е имал разпределени за разглеждане 27 броя дела, от които 13 

бр.въззивни граждански дела, 8 бр.въззивни частни граждански дела, 2 бр. 

въззивни наказателен общ характер дела, 3 бр.въззивни ЧНД, 1 бр.въззивно 

наказателно административен характер дело. Със съдебен акт е приключил 

производствата по 30 броя дела. От тях: 2 бр.ВНОХД, 3 бр.ВЧНД, 1 бр.ВНАХД, 

16 бр.-въззивни граждански и 8 бр. въззивни частни граждански дела. За 

отчетната година е имал 6 броя  обжалвани съдебни актове. От върнатите от 

касационната инстанция дела са потвърдени 4 броя съдебни акта. 

 

След законоустановените срокове за произнасяне са постановени 29 

съдебни акта, като забавянето е допуснато от двама съдии. Всички останали 

съдии са спазвали стриктно инструктивните срокове, залегнали в 

процесуалните закони за образуване, насрочване и разглеждане на 

разпределените им за работа дела.  

 

З. ИЗКЛЮЧИТЕЛНА КОМПЕТЕНТНОСТ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  

 

Общият брой разрешения за употреба на специални разузнавателни 

средства е 42. През отчетната 2014г. няма постановени откази за даване на 

разрешения. Всички искания са били за лица-общо 28.  Едно лице е дало 

писмено съгласие по чл.12, ал.2 от ЗСРС.  
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За сведение, разрешените СРС през предходните две години са, както 

следва: 55 за 2013г. и 104 за 2012г. 

До 31.12.2014г. са постъпили общо 8 веществени доказателствени 

средства. 

Преценено според постъпили за съответната година ВДС по разрешения 

от съответната година, "ефективността" на използването им за съдебния район 

спрямо общия брой разрешения през 2014г. е 19%, а според броя на лицата – 

28,6%. От всички издадени разрешения, 29 броя са разрешенията издадени за 

защита на националната сигурност, 3 разрешения са по искане на прокурори и 

10 бр.са разрешенията по искане на ОД на МВР.  

Внесените с обвинителен акт и със споразумение досъдебни 

производства с ВДС през 2014г са 0 бр. 

Изводите от тези цифри  са главно в две насоки. На първо място, 

категоричен е извода, че броят на исканията по ЗСРС е намалял драстично в 

сравнение с този през 2012г., като намаление, макар и не толкова значително,  

се бележи и в сравнение с 2013г. Като цяло това говори за прецизиране на  

нуждите от използване на СРС и за търсенето на други традиционни способи за 

разследване. На второ място обаче, не може да не се отбележи традиционната 

ниска ефективност на използването на СРС, доколкото броят на веществените 

доказателствени средства продължава да е нисък , а до приключване на 

досъдебни производства, по които има използвани СРС с обвинителен акт или 

споразумение, не се достига.  

 

ІІІ. ПРОВЕРКИ, ИЗВЪРШЕНИ ПРЕЗ ГОДИНАТА НА ОКРЪЖЕН СЪД-

ВРАЦА. СИГНАЛИ НА ГРАЖДАНИ. АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ. 

ИЗВОДИ 

 

 През отчетната 2014г. не са извършвани комплексни проверки на 

 Окръжен съд-Враца от страна на ИВСС. 

Постъпило е само едно писмо от ИВСС по повод жалба на търговско 

дружество, свързана с търговско дело по описа на ОС-Враца. Във връзка с 

писмото на ИВСС е извършена проверка от председателя на съда и е изготвен 
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отговор до ИВСС, но до момента от страна на инспектората не е постъпила 

обратна информация за резултатите от неговата проверка. 

 През годината са постъпили общо 7 жалби от граждани, едната от 

 които е отправена до Дисциплинарната комисия на ВСС и е препратена на 

същата. Жалбата е свързана с недоволство на страна от постановен съдебен 

акт и в нея липсва конкретика, като освен това съдържа обидни и цинични 

изрази и квалификации. ОС-Враца не е уведомяван за евентуално решение от 

страна та Дисциплинарната комисия на ВСС.  

Две от останалите жалби също се отнасят до недоволство на страни от 

постановени съдебни актове, които актове или не са били от категорията на 

подлежащите на обжалване, или са били преминали  инстанционен контрол, 

при който са оставени в сила.  

Останалите 3 жалби изхождат от едно лице, което е известно на цялата 

съдебна система с многобройните си жалби в продължение на повече от 15 

години назад. И трите жалби касаят въпроси, на които многократно е било 

отговаряно. 

Последната от жалбите се отнася до работата на съдии от районен съд 

от района на ОС-Враца и е подадена от адвокат с многобройни нарушения на 

професионалната етика и дисциплината в съдебна зала. 

По всички жалби е извършвана обстойна проверка от страна на 

председателя на съда и своевременно са изготвяни подборни отговори. По 

нито една от жалбите не е констатирана необходимост и основания от сезиране 

на Етичната комисия на ОС-Враца. 

 През 2014г. Етичната комисия при Окръжен съд-Враца не е била 

 сезирана и не е извършвала проверки по постъпили сигнали за нарушаване на 

професионалната етика.  

Изготвени от същата комисия са и 8 становища за магистрати от 

Окръжен съд-Враца и съдилищата в съдебния район, относно спазване 

правилата за етично поведение, във връзка с процедурата по атестиране на 

магистратите и участия в конкурси. 

По предложение на Председателя на ОС-Враца до Комисията по 

предложенията и атестирането във ВСС, през 2014г.  е проведено периодично 
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атестиране на 7 магистрати от съда. Повишение в ранг „съдия във ВКС и ВАС” 

са получили двама съдии.  

През 2014г. магистратите от Окръжен съд-Враца отново участваха в 

Помощни атестационни комисии във връзка с изготвяне на периодични 

атестации за проверка дейността на съдиите от района. 

Съобразно изложените данни за правораздавателната дейност на 

съдиите от Окръжен съд-Враца през 2014г. и за тяхното етично поведение, то 

считам, че може да се направи категоричен извод за постигнато от съдиите 

много добро професионално ниво. Както първоинстанционните, така и 

въззивните дела се разглеждат и приключват в изключително кратки срокове и 

при стриктно спазване на инструктивните такива. 

 

 През отчетната година в съда са проведени 8 общи събрания на 

 съдиите, на които обсъжданите въпроси главно бяха свързани с подобряване 

организацията на работата в съда и съдебния район, обсъждане на съдебната 

практика, съобразяването й със законодателните промени и нейното 

уеднаквяване.  

Проведоха се събрания и по отделения-14 бр., във връзка с изразяване 

на становища по тълкувателни дела, както и във връзка със срочността за 

разглеждане на делата.  

 Във връзка с контрола на документооборота и дейността на 

специализираната администрация, със заповед на административния 

ръководител от 30.10.2014г. на съдебния администратор са възложени 

ежемесечни проверки и контрол върху работата на деловодителите по 

отношение цялостната деловодна работа и  правилността на воденето на 

деловодните книги и обработката на делата. Паралелно с тази дейност, на 

началника служба „Съдебно деловодство” са възложени ежемесечни проверки 

на администрирането на новообразуваните дела и спазването на времевите 

стандарти. 

 Административният ръководител на съда и отделни съдии активно 

участват в национални срещи, на които се обсъждат различни въпроси, 

касаещи общото функциониране на съдебната система. Активно участие се 

взема и в Областния консултативен съвет за превенция и противодействие на 
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корупцията, който се провежда целогодишно под патронажа на Областния 

управител на област Враца. 

 Във връзка с уеднаквяване на практиката през 2014г. се проведоха 

два регионални семинара по линия на Националния институт по правосъдие, 

чийто организатор бе ОС Враца. Темите бяха "Правомощия на въззивната 

инстанция при разглеждане и решаване на делата” и „Престъпления с 

предмет културни предмети и ценности”, в които взеха участие съдии и 

прокурори от районните и окръжни съдилища и прокуратури от съдебните 

райони Враца, Монтана и Видин. 

 През есента на отчетната 2014г. Окръжен съд-Враца извърши 

актуализация на списъка на вещите лица, като в хода на тази процедура от 

административни ръководители на районните съдилища постъпиха и някои 

много добри предложения за усъвършенстване на този процес през настоящата 

календарна година. Тези предложения са взети предвид от административното 

ръководство на ОС-Враца, при което очакванията са, че през 2015г.  ще бъде 

проведена навременна кампания по места за по-задълбочено проучване и 

набиране на вещи лица, както и за създаването на по-детайлни профили на 

същите. 

 В края на отчетната година Окръжен съд-Враца проведе и общи 

събрания за избор на съдебни заседатели в районните съдилища. На тези 

събрания ясно очертахме спешната необходимост от приемането на адекватна 

нормативна база, регламентираща набирането и реалната проверка на 

качествата на кандидатите за съдебни заседатели. Намираме за необходимо 

да отбележим, че съответните общински съвети следва по-отговорно да се 

отнасят към задълженията си по избор на съдебни заседатели и да 

предоставят на съда достатъчно детайлна информация, относно качествата на 

кандидатите.  Нормативните изисквания към кандидатите за съдебни 

заседатели следва да се повишат, в т.ч. и от гледна точка на здравния им 

статус. 

Като особено положителен момент отчитаме предприетата в края на 

2014г. и началото на 2015г. в РС-Враца и ОС-Враца инициатива за провеждане 

на начално и последващи обучения на съдебните заседатели. Искрено се 



стр. 48 

 

надяваме, че това е в полза на правораздаването и ще издигне авторитета на 

съдебния заседател. 

 През есента на 2014г. в Окръжен съд-Враца бе стартирана и 

процедура по избор на нова обслужваща банка. Процедурата се наложи, 

поради изтичане на договора със старата обслужваща банка и неизгодният нов 

лихвен процент, предложен от нея. При провеждане на процедурата бяха 

спазени всички изисквания на ВСС за прозрачност, откритост и критерии за 

избор, в резултат на което в началото на 2015г. бе дадено разрешение за 

промяна на банката и бе сключен договор за обслужване с „Централна 

кооперативна банка”АД, при изключително изгодни за съда условия. 

 През есента на 2014г. бе извършен и преглед на дейността на съда 

по Единната информационна система за противодействие на престъпността 

/ЕИСПП/. Издадена бе заповед на административния ръководител за 

ежемесечен контрол на тази дейност. Въз основа на изготвяните в изпълнение 

на тази заповед докладни от системния администратор на съда се установява, 

че служителите на Окръжен съд-Враца изпълняват задълженията си, свързани 

с обработката на данни по системата. За съжаление, констатира се непълнота 

на данните, постъпващи от структурите преди съда-МВР, в т.ч. дознание, и 

прокуратура, в т.ч. следствие, което не позволява последваща  обработка от 

нашите служители. 

 Регулярно се провеждат срещи между административния 

ръководител на Окръжен съд-Враца и административните ръководители на 

районните съдилища в окръга, на които се обсъждат текущи проблеми, 

свързани с общата работа. През месец август 2014г. такава среща бе свикана и 

за обсъждане на проекта на Министерство на правосъдието за Стратегия за 

съдебна реформа.  

 В изпълнение на решения на ВСС по протоколи №20/23.05.2013г. и 

№35/24.07.2014г. и съобразно правомощията на административния 

ръководител на Окръжния съд по чл.86, ал.1, т.6 от ЗСВ, е издадена заповед 

№529/22.08.2014г., с която е разширен предметния обхват на проверките, 

извършвани на районните съдилища, като освен проверките за движението и 

срочността на изготвяне на съдебните актове и спазването на случайния 

принцип при разпределението на делата, са възложени и проверки за 
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приключването на делата в разумни срокове.  Акцентирано е върху делата, 

продължаващи над 1 година, въведен е и конкретен график за извършване на 

проверките, съответно срок за изготвяне на докладите по тях.    

Като цяло, резултатите от проведените до момента проверки са 

положителни-констатирано е редовно водене на деловодните книги, 

неизменност от принципа на случайното разпределение, своевременно 

докладване на делата от служителите и приключването им в разумни срокове.  

Изготвяните от проверките доклади се предоставят на отделните 

съдилища за запознаване и евентуални становища.  

 

ІV. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ 

 През 2014г. няма промяна в сградния фонд на съда, тъй като и тя  

премина под знака наложената в цялата страна рестриктивна политика на 

икономии. Бюджетната сметка на ОС Враца остана непроменена и това доведе 

до невъзможността да бъдат извършени предвидените основни ремонти в 

пълен обем в сградата на Съдебната палата. За поредна година, поради липса 

на средства, отпуснати от Министерство на правосъдието, остана нерешен 

въпроса за реконструкция на вътрешната електрическа инсталация и 

изграждането на пожароизвестителна такава, както и за топлоизолация на 

подпокривното пространство, реконструкция на покрива на пристройката към 

Съдебната палата и обособяването на два нови кабинета. Извършването на 

посочените реконструкции е необходимо, тъй като безспорно ще доведе до 

намаляване на енергийните разходи и ще приведе сградата с изискванията на 

нормативната уредба за пожарна безопасност. 

Следва да се отчете и изострената вече нужда от ремонт и нормално 

обзавеждане на голямата част от съдийските кабинети и някои от 

канцелариите, които не само не отговарят на изискванията за пожарна 

безопасност и нормална осветеност, но не предлагат и достатъчно удобства за 

работа. Материалната база, с която Окръжен съд-Враца разполага е доста 

остаряла, поради което и средствата за нейното привеждане в съответствие с 

техническите и функционални изисквания са значителни. Допълнителна 

трудност създава и обстоятелството, че част от тези средства (за основни 

ремонти) подлежат на отпускане от Министерство на правосъдието, а друга 
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част-от Висшия съдебен съвет, което само по себе си налага и необходима 

съгласуваност между двете ведомства. Въпреки финансовия недоимък, през 

2014г. бяха изпълнени всички изисквания за пожарна безопасност, предписани 

от РС”ПБЗН”-Враца, при което бяха закупени необходимите материали и 

съоръжения, като се изгради и аварийно осветление. 

 Налице е необходимост обаче от обособяването на зони за  

сигурност на магистратите. Същите не само биха гарантирали физическата 

сигурност на съдиите, но и биха  послужили като вид контрол на свободния 

достъп на граждани. За съжаление, изграждането на такива зони за сигурност е 

свързано с преустройства и извършването на капиталови разходи, със средства 

за които съдът не разполага. 

 Въпреки финализираната от министерство на правосъдието  

процедура за отдаването под наем на находящото се на първия етаж от 

съдебната палата помещение, фирмата, спечелила конкурса, прекрати почти 

веднага сключения договор за наем, поради финансова нерентабилност на 

извършваните от нея ксерокс услуги. Тъй като помещението не дава 

достатъчно възможности за ефективно отдаване под наем, то считам, че по-

ползотворно би било използването му като вътрешен център за разпределение 

на призовки и съобщения, който да се използва съвместно от Окръжен и 

Районен съд-Враца. За целите на тази дейност, през есента на 2014г. бе 

отправено искане до ВСС за отпускане на средства за закупуване на 

електронен деловоден модул „Призовки”, но поради ограничения бюджет на 

съдебната власт, такива средства не бяха отпуснати. По тази причина е 

планирано закупуването на такъв модул да се извърши през настоящата година 

с наличните бюджетни средства. 

 По отношение на техническото оборудване през 2014г. съдът  

разполага с 3 броя сървъри, както и с достатъчно компютърна техника, 

принтери и копирни машини.  През годината бяха закупени още 2 копирни 

машини с формат А3, които са полезни при копирането особено на 

наказателните дела. Независимо от обезпечеността на съда с техника, то 

ежегодно стои въпросът с нейното осъвременяване, като с оглед текущите 

нужди за това през настоящата година ще бъдат отправяни и съответните 

искания до ВСС. 
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 Окръжен съд Враца разполага със четири съдебни зали. В две от  

тях има инсталирани по една звукозаписна система, озвучителна и 

оповестителна система и по едно информационно табло. В една от тях има 

инсталирана само една звукозаписна система. В четвърта зала няма 

инсталирана нито една система. В тази връзка от предишното ръководство на 

съда са отправяни искания за  отпускане на средства за закупуване на 2 броя 

оповестителна и звукозаписна система и за закупуване на система за 

информационни табла за съдебните зали, но поради липса на средства 

исканията не са били удовлетворени.  Продължавам да поддържам изложеното 

в предишните отчетни доклади, че снабдяването със системи за звукозапис на 

съдебните заседания ще осигури точното и коректното изготвяне на 

протоколите от съдебните заседания и ще подпомогне възстановяване на 

протокол при евентуална загуба (неволно изтриване) на съответния файл. 

Оборудването с оповестителна система ще подпомогне извикването на 

страните в съдебното заседание, с което ще отпадне нуждата отделен 

служител да се ангажира с тази функция. Наличието на информационни табла 

пред двете зали и едно обобщаващо от всички 4 зали на съда, ще е в услуга на 

гражданите, адвокатите и страните по делата, като им осигури възможност да 

се информират своевременно в коя конкретна зала и в кой час е заседанието 

по съответното дело.  

 През годината продължи работата на съдиите и служителите с  

деловодната система САС „Съдебно деловодство”, със специализирания 

счетоводен софтуер и с правно-информационния програмен продукт АПИС. 

Правно-информационният продукт е в мрежови вариант и е достъпен от всички 

работни места. За поредна отчетна година случайното разпределение на 

делата се извършва посредством програмния продукт LawChoice. 

 В адвокатската стая на Окръжен съд Враца е инсталиран 

 софтуерен продукт за синтез на реч Speechlab 2.0., безвъзмездно предоставен 

ни от ПРСС, който улеснява  достъпа до съдебна информация за 

слабовиждащи и незрящи хора. Чрез този гласов модулатор на съдебните 

книжа слабовиждащи, незрящи и неграмотни хора имат възможността да се 

запознават с актовете на съда, постановени по дела, по които те са страни. 

          През 2014г. продължи използването на САС “Съдебно деловодство”  
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за регистрация и управление на делата. Регистратурата на съда е оборудвана с 

високоскоростни скенери, което позволява създаването на електронни папки на 

делата.  Още през 2013г. в САС “Съдебно деловодство” са включени и нови 

функционалности, с оглед електронен трансфер на данни за производствата по 

несъстоятелност към „Информационната система за производство по 

несъстоятелност”. 

 За доброто управление на фирмените дела, съдът ни разполага и с  

компютърна конфигурация и високоскоростен двустранен скенер Canon 

Document Reader M140, както и със софтуер за оптично разпознаване на текст 

"ABBYY FineReader 11 Professional Edition", който също е инсталиран и работи 

на компютърната конфигурация.  

 Продължава да функционира и да се обновява изградената  

Интернет страница на съда, в която се публикуват постановените съдебни 

актове, графика на съдебните заседания, обявяват се свободните работни 

места и провежданите конкурси, както и информация за провеждани от съда 

обществени поръчки, в съответния модул „профил на купувача”. Предоставя се 

и друга полезна за гражданите информация за дейността на съда. 

 През 2014г. продължи да функционира и модулът за публикуване на 

 обявления по чл.487, ал.1 от ГПК, в който е налична и архивна секция за 

публикуваните обявления за продан, която е приключила. Продължи да 

функционира и модул «Адвокат» на САС Съдебно деловодство”, чрез който в 

Информационния център на съда адвокатите и страните по делата могат да 

извършват необходимите им справки.. 

 През отчетната година Окръжен съд-Враца отново предостави 

 възможност за прокуратурата, да й бъдат предоставяни по електронен път 

протоколите от съдебни заседания и съдебните актове по наказателни дела 

общ характер. 

V. ПОВИШАВАНЕ НА ДОВЕРИЕТО В РАБОТАТА НА СЪДА 

ОС Враца провежда последователна политика на прозрачност и 

достъпност като предоставя информация за работата си по достъпен и 

разбираем начин, давайки възможност на обществото пряко и непосредствено 

да се запознае с работата на съда. Традиционно отлична е работата на 

говорителя на съда – съдия Снежана Наумова, която събира информация 
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относно нуждите и очакванията на медиите за начина на получаване и вида на 

търсената от тях информация по делата и за работата на и със съда като цяло. 

Медиите своевременно получават информация за движението на дела със 

значим обществен интерес и причините за отлагането им. Периодично се 

информира обществеността за конкретните инициативи на съда, вътрешните 

правила за работа, създадените програми и проекти, насочени към 

подобряване и оптимизиране на съдебната дейност и улесняване достъпа до 

съдебна информация. В съда е наличен пълен архив на публикациите в 

медиите и видеозаписи от ТВ-участия. Съдът води политики в интерес на 

гражданите и удовлетвореност от работата на институцията.  

Традиционно на 10.12.2014г. по повод Международния ден за правата на 

човека в Окръжен съд Враца се проведе Ден на отворените врати.  В Деня на 

отворени врати Административният ръководител на Окръжен съд Враца и 

говорителят на съда проведоха среща с ученици от Х клас на СОУ "Христо 

Ботев", гр. Враца, в които засилено се изучава история на България. Срещата 

започна с обиколка на съда, на която учениците бяха запознати с видовете 

деловодства и съдебни канцеларии и административните услуги, които се 

предлагат в съда. Проведена бе и беседа, на която се дискутираха основни 

понятия и принципи на правораздаването, разяснена бе функцията на съда и 

неговата роля в правораздавателния процес, правата на гражданите и техните 

задължения, вкл. и като участници в съдебни производства.На срещата бе 

дадена възможност децата да изкажат своите виждания за работата на съда. 

Целта бе  не само да се постигне минимално ниво на правна информираност на 

учениците, но и да се провокира у тях чувство за необходимост от спазването 

на закона, справедливост и граждански дълг.   

Окръжен съд-Враца, чрез съдиите Петя Вълчева и Евгения Симеонова, 

участва в стартираната през есента на 2014г. Пилотна образователна  

програма „Съдебна власт-информиран избор и гражданско доверие. Отворени 

съдилища и прокуратури”. Пилотната образователна програма е насочена към 

ученици от 10-те класове, които конкретно за гр.Враца са учениците от 10-те 

класове на СОУ”Христо Ботев”. В изпълнение на програмата съдиите Вълчева 

и Симеонова разработиха  лекционен курс и график за провеждане на 

лекциите. Към настоящия момент вече са проведени 4 лекции, както и един 
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симулативен процес, които са изключително успешни.  Целта е на 

общодостъпен език децата да получат теоритична и практическа информация 

за принципа на разделение на властите, функциите и структурата на съдебната 

система, основните  клонове на правото, професиите съдия, прокурор и 

следовател, особеностите на гражданския, наказателния и административния 

процес и пр. 

В ОС Враца продължава да се прилага последователна политика за 

отчетност и противодействие на корупцията и е налице поведение от страна на 

магистратите и съдебните служители, съобразено с утвърдените Етични 

кодекси, които са основни инструменти за утвърждаване на принципа на 

почтеност и морал в съдебната система. На работна среща на Ръководството 

на съда в началото на 2014г. бяха обсъдени установените антикорупционни 

механизми, чиито резултати са публично оповестени на сайта на съда. 

Обществеността чрез Интернет- страницата на ВСС има постоянен достъп до 

публикуваните декларации на магистратите по ЗПУКИ, както и до Вътрешните 

правила за приемане и отчитане сигнали за корупция и жалби на граждани и 

юридически лица и за защита на лицата, подали сигнали за корупция и до 

Правилата за дейността на Комисията по професионална етика при Окръжен 

съд Враца.  

 

РАЗДЕЛ ВТОРИ 

обобщен анализ на дейността на РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА в 

съдебния район на Окръжен съд- Враца за 2014 г. 

 

На територията на Врачански съдебен окръг работят пет районни 

съдилища в градовете Враца, Бяла Слатина, Козлодуй, Мездра и Оряхово. 

Юрисдикцията на районните съдилища се разпростира на 

административната територия на 10 общини- Враца,Криводол,Бяла Слатина, 

Борован, Козлодуй, Хайредин, Мездра, Роман, Оряхово и Мизия. 

През годината, правосъдие са осъществявали 34 районни съдии по щат. 

Кадровата обезпеченост е добра от гледна точка на утвърдения щат за 

магистрати. 
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По отношение на запълване на щата критиките са много и основателни. 

За преодоляване  на натовареността съставите на РС-Враца и РС-

Оряхово се попълниха с командировани съдии, което в никакъв случай не е 

разрешаване на кадровия проблем. 

При сравнение с разпределението на делата по съдилища се разкрива 

отново неравномерна натовареност на отделните щатове за районни съдии. 

Това е стар и задълбочаващ се проблем,който е типичен не само за окръга, но 

и за страната и в този смисъл не може да бъде разрешен със средствата на 

регионалното административно управление. 

На база на средната натовареност в окръга, съдилищата от Врачански 

съдебен окръг са работили при различна натовареност (видно от приложенията 

по-долу). 

Средно в окръга за 2014г. един районен съдия е разгледал 466 дела (512 

за 2013г. и 527 за 2012г.) и е решил 425 дела (при 470 за 2013г. и 478 за 2012г.). 

През 2014г. един районен съдия е разгледал с 46 дела по-малко в 

сравнение с 2013г. и с 61 дела по-малко от 2012г. Решил е с 45 дела по-малко в 

сравнение с 2013 и с 53 дела спрямо 2012г. 

Най-голямо постъпление и средна натовареност  по разгледани дела през 

годината има в районен съд в гр.Враца - средно по 602(през 2013 -676 дела и 

през 2012 - 711),следван от Районен съд - Козлодуй - средно по 462 дела,  

Районен съд - Оряхово - 451дела  и  Районен съд-  Бяла Слатина  средно по 

346 дела, а най-малка - в Районен съд - Мездра – 293 дела. 

През 2014г. в районните съдилища от съдебния район на Окръжен съд-

Враца са постъпили за разглеждане общо 12 838 бр.дела (при 13 675 за 2013г. 

и 14 117 бр.за 2012г.) 

 През 2014г. са били разгледани общо 14102 дела, (15130 през 2013 и 

15491 дела през 2012г.) 

През отчетната година в районните съдилища са свършени 12869 

бр.дела, при 13867 за 2013г. и 14036 за 2012г. 

Т5 

година 
постъпил
и дела 

/бр./ 

всичко за 
разглеж-
дане /бр./ 

свърше
-ни дела 

/бр./ 

от тях в 
срок до 3 
месеца 

със съдебен
акт по 

същество 
/бр./ 

останали 
несвър-
шени 

дела /бр./

2012 14 117 15 491 14 036 92 % 11 823 1 455 
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2013 13 675 15 130 13 867 92 % 11 449 1 263 

2014 12 838 14 102 12 869 93 % 10 681 1 233 

 

През отчетната година районните съдилища в съдебния район на 

Окръжен съд-Враца са разгледали с 1028 дела по-малко в сравнение с 2013г. и 

с 1389  от 2012г.  

Средният процент за окръга е 93 % от делата свършени в 3-месечен срок 

през 2014г., което показва, че въпреки големия им брой, районните съдии са 

съумяли да приключат максимален брой дела. 

За сравнение: През 2013г. и 2012г. в тримесечен срок са приключили 92%. 

В тримесечен срок, делата са свършени по съдилища, както следва: 

РС-Враца - 94%, РС- Бяла Слатина - 93%, РС-Козлодуй- 93%, РС- Оряхово - 

92%,  РС-Мездра- 91%, РС- Оряхово - 92%. Тези цифри определено означават 

достигнат стандарт за бързо правосъдие, при това за една част от тях- в 

условията на свръхнатовареност.  

По наказателните дела съдилищата постоянно в тригодишния период са 

показвали високо темпо на работа- 88% в тримесечен срок, при 86  за 2013г. 

и 86% през 2012г. 

Наказателните дела, свършени в тримесечен срок по съдилища са както 

следва: 89%- РС-Враца, 90%- РС-Бяла Слатина, 80%-РС-Козлодуй, 90%-РС-

Мездра, 87%-РС-Оряхово. 

По гражданските дела в тримесечен срок са свършени 95% , толкова е 

бил % и през 2013 и 2012 г.  

Гражданските дела, приключени в  тримесечен срок по съдилища са, 

както следва: РС- Враца - 95%, РС-Бяла Слатина - 95%, РС-Козлодуй - 98%, 

РС-Мездра - 92%, РС- Оряхово - 94%. 

Професионалните предизвикателства за районните съдии през годината 

отново бяха свързани, както с приложението на ГПК, така и с НПК, но по-

голямата част от тях са дългогодишни и опитни магистрати, поради което не 

допуснаха колебание в приложението на закона.  

Председателите продължават да гледат критично на процеса и 

процедурите в новия ГПК като обективно са отразили в докладите си 

трудностите и проблемите не абстрактно, а в светлината на практическите 
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решения, до които са стигнали при прилагането. Отново се посочват 

трудностите по администрирането на делата по заповедното производство, 

трудности се отбелязват и във връзка с противоречивата съдебна практика, с 

докладите по делата, които доклади често са неоправдано натоварващи 

съдиите предвид интереса и обхвата на делата, които са им подсъдни. 

В докладите на районните съдилища се засягат и важни въпроси по 

управлението на бюджета и кадровата обезпеченост. Тревожност се изразява 

по срочността на конкурсите в системата, както и по липсата на перспективи за 

кариерно развитие в региона. 

 

1. Дейност на районните съдилища по наказателни дела. 

През отчетния период са постъпили 3698 наказателни дела. За 

сравнение: 

  2013г.- постъпили 3751 дела;  

  2012г.- постъпили 3652 дела. 

През 2014г. са разгледани 4141 наказателни дела в петте районни 

съдилища. За сравнение: 

 2013г. разгледани 4290 дела; 

 2012г. разгледани 4128 дела. 

Свършени са 3773 наказателни дела, от които 3319 или 88% в 

тримесечния срок. 

 За сравнение : 

  2013г. свършени 3847 наказателни дела, от които 3303 или 86% в 

тримесечния срок. 

 2012г. свършени 3589 наказателни дела, от които 3050 или 85% в 

тримесечния срок. 

Постановени са 232 присъди по обвинителни актове. 

Останали несвършени в края на 2014г. са 368 ( 2013г. – 443, а през 

2012г.- 531дела.) 

 Сравнението на броя на свършените дела и броя на делата постъпили 

през годината показва, че съдилищата се справят с постъплението, въпреки 

натовареността. 
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Новообразуваните НОХД през 2014г. са 1072 бр. дела (2013г. – 1128, 

2012г.- 1227). 

Всичко за разглеждане са били 1231 броя НОХ дела. 

Свършени са били 1089 НОХ дела, от които 924 в тримесечния срок, или 

85 %. 

Към 01.01.2014г. несвършените от предходни години НОХ дела са били 

159 дела, а в края на отчетния период са останали несвършени 142 дела. 

 За сравнение : през 2013г. останали несвършени в началото 192 и 

159 в края на периода, а през 2012г.- 261 в началото и 192 в края на периода. 

Един от най -сигурните показатели за подобряване на дейността на съда 

е намаляването на несвършените дела. 

В съответствие с определената подсъдност, съдилищата са разглеждали 

възложените им от закона наказателни дела, като най-голям относителен дял 

принадлежи на 

  - делата за общоопасни престъпления  459 дела (37,28%) и 

     - престъпления против собствеността 383 дела (31,11%) 

Тук обаче следва да се отбележи, че не във всички случаи делата за 

общоопасни престъпления са водещи. В РС – Враца, РС - Мездра, РС – 

Козлодуй, РС - Оряхово тези дела заемат най-голям дял, но в РС –Бяла 

Слатина най-много наказателни дела от общ характер са образувани за 

престъпления против собствеността. 

На съд са били предадени 1235 лица. 

Осъдени са 1157 лица, от които 34 непълнолетни, а 25 лица са 

оправдани.  

 През отчетната година има намаляване на постъплението (1072 НОХД) в 

сравнение с 2013г.(1128 НОХД) и с 2012г.(1227 НОХД) 

Увеличение има  в постъплението на делата по чл.78а НК  в сравнение с 

предходните години. През отчетния период са 159, през 2013 - 147, през 2012г. 

- 132. 

 Постъпленията на наказателни дела  от частен характер в сравнение с 

предходните години  са намалели През отчетният период са 65, през 2013 - 73, 

през 2012г.- 72.  
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Постъплението на НАХД е намалено – (997 броя дела за 2014г.) в 

сравнение с 2013г. ( 1084 броя) и увеличено в сравнение с 2012г.(913 броя 

НАХД). 

Структура на наказаната престъпност през 2014г. 

  - Престъпления против собствеността -431осъдени лица 

  - Общоопасни престъпления - 414 осъдени лица 

  -  Против стопанството -120 лица 

  - Престъпления против личността- 66 осъдени  лица 

  - Документни престъпления- 34 лица 

  

През отчетния период, най-често съдилищата са разглеждали и осъждали 

лица, предадени на съд за кражба. За това престъпление са осъдени 344 души. 

При определяне на наказанието съдиите са прилагали всички видове 

предвидени наказания.  

 

2. Дейност на районните съдилища по граждански дела 

 

През 2014г. в районните съдилища са постъпили общо 9140 граждански 

дела. От тях 5191 са на Районен съд-Враца,1460 на РС-Козлодуй, 943 - РС-

Бяла Слатина, 932 - РС-Мездра и 614 на РС-Оряхово. 

 За сравнение: През 2013г.  в районните съдилища са постъпили 

общо 9924 граждански дела и 10465 броя дела за 2012г. 

Разгледани са били общо  9961 граждански дела (2013г. – 10840 и 2012г.- 

11363). 

Районните съдии са свършили 9096 дела,от които: на РС-Враца - 5108,  

РС-Козлодуй - 1466, 962 - РС-Мездра, 945 - РС-Бяла Слатина и  РС-Оряхово - 

614. 

 За сравнение: През 2013г. в районните съдилища са свършени 

общо 10020 граждански дела и 10447 броя дела за 2012г. 

Най-голямо е постъплението на дела по чл.410 и 417 от ГПК- 5749 броя 

дела  във всички районни съдилища. Въпреки, че постъплението по този вид 

дела е ежедневие, съдиите не се оплакват от натоварването и сроковете за 

произнасяне, които ги притискат, а по-скоро от усложненото администриране, 
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което представлява чисто техническа дейност и за което не е необходимо 

ангажирането на висококвалифициран съдийски труд. Тази дейност заема 

голяма част от ежедневието им. 

През отчетната година най-висок е делът на делата по СК - 571 

постъпили, разгледани са 712 и са свършени 583. 

Висок ръст в постъплението бележат и облигационните искове. По 

постъпилите  искове  са образувани 479 дела, разгледани са 700 броя дела  и 

са свършени 427 дела. 

Постъпленията на исковете по КТ  в районните съдилища през 2014г. са 

254, разгледани са 311 и са свършени 207 производства. 

По закона срещу  домашното насилие общо от районните съдилища са 

разгледани  93 делата и са свършени 86 броя. 

По Закона за защита от дискриминацията в районните съдилища не са 

образувани дела. 

Съотношението на образуваните по заповедното производство частни 

граждански дела спрямо всички останали граждански дела изглежда така: 

Т6 
Районен 
съд 

Граждански 
дела 

Заповедно 
производство 

процентно 
съотношение 

РС Враца 5191 3645 70% 
РС Б.Слатина 943 537 57% 
РС Козлодуй 1460 879 60% 
РС Мездра 932 516 55% 
РС Оряхово 614 307 50% 
 

3.Натовареност на районните съдилища 

Действителната натовареност на районните съдии в съдебния район е : 

38.85 разгледани дела на месец и 35.45 дела действителна натовареност 

спрямо свършените, при отчитане на отработените човекомесеци. 

Натовареността по щат при 34 бр. магистрати е: 34.56 разгледани дела на 

месец и 31.54 спрямо свършените дела. Това съотношение би било вярно и би 

било отчетено като оптимално при запълнен щат. 

Натовареността на гражданските съдии по щат (18.5) спрямо 

разгледаните дела е 44.87 дела на месец, а спрямо свършените - 40,97. 

Натовареността на наказателните съдии по щат (15.5) спрямо 

разгледаните дела е 22.26 дела на месец, а спрямо свършените – 20.28 
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Действителна натовареност за съдебния район за 2012 - 2014г.             Т7 

 

районен съд 

действителна средномесечна 
натовареност районен съдия по 

брой дела за разглеждане 

действителна средномесечна 
натовареност на районен съдия 
по брой свършени брой дела 

2012 2013 2014 2012 2013 2014 

Бяла Слатина 34,35 32.50 28,83 31,46 29.83 25,90 

Враца 59,29 56.39 50,20 53,18 52.32 45,90 

Козлодуй 33,19 40.42 38,53 30,03 35.71 35,05 

Мездра 33,54 29.89 24,44 30.73 27.14 22,32 

Оряхово 42,17 34.97 37,63 39,23 31.78 35,00 

средна за региона 43,95 42,74 38,85 39,82 39,17 35,45 

 

Натовареност по щат за съдебния район за 2012 - 2014г                   Т8 
 

районен съд 

средномесечна натовареност  по 
щат на районен съдия по брой дела 

за разглеждане 

средномесечна натовареност по 
щат на районен съдия по свършени 

брой дела 

2012г. 2013г. 2014г. 2012г. 2013г. 2014г. 

Бяла Слатина 32.63 31.42 28,35 29.88 28.83 25,47 

Враца 46.40 46.99 44,22 40.43 43.60 41,63 

Козлодуй 29.50 32.33 36,60 26.69 28.57 33,30 

Мездра 27.95 25.62 20,95 25.61 23.26 19,13 

Оряхово 35.14 34.97 28,22 32.69 31.78 26,25 

средна за 
региона 

36,88 37,08 34,56 33,42 33,99 31,54 

 

Средната действителна натовареност за региона спрямо разгледани 

дела, е 38.85, а спрямо свършените- 35.45. 

Средната натовареност по щат на региона спрямо разгледаните дела е 

34,56, а спрямо свършените- 31,54 

Анализът показва, че най-голямо натоварване, както  по  действителна 

натовареност, така и по щат  за целия период има Районен съд- Враца.  Той е 

от категорията „съдилища с висока натовареност, следван от РС-Козлодуй 

4. Съдебно изпълнение 
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През 2014г. съдебно-изпълнителните служби при районните съдилища са 

работили при попълнен щат.  

Анализирайки статистическите данни за  работата на държавните 

съдебни  изпълнители, отразени в докладите на районните съдилища за 

движението на делата и приключени производства, както и за събраните от тях 

суми, показват следните резултати, отразени в следващата таблица:       Т9 

СИС при: 

постъпили 
дела (бр.) 

свършени дела 
(бр.) 

събрани суми (лв.) 

2013г. 2014г. 2013г. 2014г. 2013г. 2014г. 

РС Бяла Слатина 179 217 207 153 259 210 285 205 

РС Враца 1 248 1 082 504 804 930 718 658 444 

РС Козлодуй        406 257 203 267 516 467 596 090 

РС Мездра 265 178 158 189 421 266 288 723 

РС Оряхово 181 121 137 141 329 341 346 225 

ОБЩО:       2 279 1 855 1 209 1 554 2 457 002 2 174 687 

От горните данни се установява, че през 2014г. в съдебния район са 

постъпили и образувани 1855 броя изпълнителни производства и са били 

свършени и прекратени 1554 броя  такива. 

В сравнение с 2013г. при  всички районни съдилища, с изключение на РС-

Бяла Слатина, се наблюдава намаление на  постъпленията на този вид дела.  

По отношение на броя на свършените изпълнителни производства 

спрямо предходната 2013г. е налице  значително подобрение  на работата на  

СИС при РС Враца, като  за 2014г. са свършени 804 броя дела, спрямо 504 

броя за 2013г., следван от РС Козлодуй и РС Мездра. При РС Бяла Слатина  

спрямо  предходната 2013г. се наблюдава значително намаление на броя 

свършените изпълнителни производства. В сравнение с 2013г. при РС-Оряхово 

е налице устойчивост на   броя на свършените дела. 

Събрани са били суми в размер на 2 174 687.00 лв., и спрямо 

предходната 2013г. е налице намаление на събраните суми. 

Анализирайки данните от постъпленията на сумите, се наблюдава 

увеличение на събраните суми спрямо 2013г. при РС Козлодуй,като за 2014г. са 

събрани 596 090 лв. спрямо 516 467 лв. за 2013г.,следван от  РС Бяла Слатина  

и РС-Оряхово. За РС Враца, в който съд работят 3-ма съдебни изпълнители, 

през 2014г. е налице намаление по този показател спрямо предходната година, 

като за 2014г. са събрани 658 444 лв. в сравнение с 930 718 лв.  за 2013г. 



стр. 63 

 

Намаление  на събраните суми  спрямо 2013г. се отчита и при РС Козлодуй, 

като за 2014г. са събрани 288 723 лв. спрямо  421 266 лв. за 2013г. 

Индивидуалната работа на държавните съдебните изпълнители от 

районните съдилища в съдебния район е показана в приложения №№3 и 4 от 

докладите на административните ръководители, като е коментирана и в 

обстоятелствената им част. 

5. Някои по-важни и конкретни данни от докладите на Районните 

съдилища в района на Окръжен съд- Враца 
 

РАЙОНЕН СЪД- ВРАЦА 
 

През 2014г. Районен съд гр.Враца е бил с утвърден щат за 14 съдии, 3 

държавни съдебни изпълнители и 2 съдии по вписванията. 

От 14.02.2014г. съдиите от гражданското отделение са работили  в 

намален  състав, поради пенсиониране на съдия Маргарита Пешева, а от 

средата на 2014г. съставът на гражданското  отделение е намален  с още един 

съдия по-малко, поради избирането на съдия Надя Пеловска за 

административен ръководител-председател на Окръжен съд - Враца. От 

м.септември в РС-Враца в гражданското отделение е командирован младши 

съдия от ВрОС Пламен Шумков, но от началото на м.декември 2014г. съдия 

Илина Златарева е в продължителен отпуск по болест. 

Наказателното отделение е работило също в намален състав, тъй като 

съдия Донкова е била в отпуск за отглеждане на малко дете  до 03.12.2014г. 

През цялата 2014г. съдебно-изпълнителната служба при РС-Враца е 

работела в условията на запълнен щат на държавните съдебни изпълнители. 

Изцяло е бил запълнен щата при съдиите по вписванията, които и през 

2014г. са били двама. 

През 2014 година в Районен съд – гр. Враца са постъпили общо  6860 

граждански и наказателни новообразувани дела, при 7091 за 2013г. и 7057 през 

2012 година. Общо през периода за разглеждане е имало 7429 дела .  

От всички свършени дела приключени в тримесечен срок са 6359 или 94 

%, като за 2013 този показател е 92 %, а за 2012г. - 91 %. 

През 2014 година са постъпили 5191 граждански дела, при 5584 за 2013г. 

и 5473 граждански дела през 2012 година. 
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От образуваните и разглеждани през отчетния период 3659 дела по чл. 

410  и чл. 417 от ГПК, са свършени 3645 дела. 

През 2014г. в Районен съд-Враца се наблюдава намаление на 

процентния дял на заповедните производства спрямо общия брой постъпили 

дела от граждански характер. През 2014г.този дял е 70%, докато през 2013г. е 

75% , а през 2012г. е 72%  

От свършените  238 дела по СК само 13 са приключили със спогодба на 

страните. През отчетната 2014г. Районен съд-Враца отчита значително 

увеличение на постъпленията по Закона за защита от домашно насилие-51 бр., 

при 24 бр.за 2013г. и 38 бр.за 2012г. 

През отчетната 2014 година общият брой на постъпилите наказателни 

дела възлиза на 1833 броя, т.е наблюдава се увеличение спрямо предходната 

година с 54  бр. дела  и  намаление с 20 бр. спрямо 2012г. 

Най-голям брой НОХД през 2014 година са за общоопасни престъпления - 

133 броя, следвани от престъпления против собствеността-97 броя,  против 

личността 32 бр. и против брака, семейството и младежта – 31 броя. 

През отчетната 2014 г. във Врачанския районен съд  са постановени  4 

оправдателни присъди. 

Натовареността на съдиите от РС-Враца  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2014г. е 44.22, при 46.99 за 2013г. и 46.40 за 2012г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2014г. е 40.43 при 

43.60 за 2013г. и 41.63 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо делата за разглеждане 

е 50.20, при 56.39 за 2013г. и 59.29 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо свършените дела е 

45.90, при 52.32 за 2013г. и 53.18 за 2012г.  

Проблемите, които се идентифицират като стояли пред РС-Враца през 

2014г. могат условно да бъдат обособени в три групи-незапълнен щат и 

натовареност на гражданското отделение, недостатъчен щат на служителите и 

недобра техническа обезпеченост. За поредна година в РС-Враца стои 

проблема с незапълнения по различни причини щат на съдиите-продължителни 

отпуски по майчинство, преместване на съдии в други съдилища, пенсиониране 

и пр.  С оглед голямата натовареност на съдиите от гражданското отделение на 
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този съд, вакантните щатове създават предпоставки за преумора и 

демотивираност. От друга страна, като се вземе предвид и голямото 

постъпление на изпълнителни дела в РС-Враца, то отчетлива е нуждата и от 

съдебни деловодители, а тази нужда дава пряко отражение върху срочността и 

качеството на обработка на делата. Значителен рисков фактор е и остарялата и 

недостатъчна компютърна техника, която не само не може да обезпечи 

работните места, но и не позволява инсталиране на поддържаните нови 

операционни системи. Определено считам, че с оглед постигнатите от РС-

Враца високи резултати в правораздавателната дейност, този съд заслужава 

необходимата кадрова и техническа обезпеченост, още повече, че е най-

големия районен съд в съдебния район. 

 

РАЙОНЕН СЪД - БЯЛА СЛАТИНА 

 

Утвърденото щатно разписание на Районен съд Бяла Слатина за 2014г. 

включва 5 съдийски длъжности, по един щат за съдия по вписванията и за 

държавен съдебен-изпълнител и 17 щатни бройки съдебни служители. Щатът 

на съдиите през 2014г. е бил запълнен. 

През 2014 година в Районен съд – гр.Бяла Слатина са постъпили общо  

1546 граждански и наказателни новообразувани дела и спрямо предходните 

години се наблюдава рязко намаление, като за 2013 са 1720  и 1796 за 2012 

година. Общо през периода за разглеждане е имало 1701 дела .  

Свършени са 1528 дела, от които 1419 са  приключени в тримесечен срок 

или 93 %,  като се  наблюдава запазване на същия % по този показател за 

2013г. и 91 % за 2012 г. 

През отчетната 2014 година в съда са постъпили общо 943 граждански 

дела ( при 1179 през 2013г. и 1234 дела за 2012г.). 

Разгледани са 1063 броя граждански дела.Свършени са 945 броя, от 

които  в тримесечен срок са приключили 894 броя дела или 95 % и спрямо 

предходните години е налице подобряване на този показател - 94 % за 2013г. и 

92 % за 2012г. 

 Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2014г. е 

следното:  108 броя дела, образувани по искове по СК, 175 броя дела по 
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облигационни искове, 14 вещни производства, 17 дела по искове по КТ,делби 

41 броя, 164 броя други дела и 537 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК. 

През отчетната 2014 година общият брой на постъпилите наказателни 

дела възлиза на 603 броя,  и се наблюдава увеличение спрямо предходните 

години : 62 за 2013г. и 41 бр. за 2012г. 

Общият брой на разглежданите наказателни дела през отчетния период в 

Районен съд – Бяла Слатина са 638 броя, което включва останалите за 

довършване от 2013 година 35 дела и постъпилите през 2014 година 603 дела. 

Свършени са 583 броя, от които 525 броя са приключили в тримесечен 

срок. 

Най-голям брой НОХД през 2014 година са за престъпления против 

собствеността-83 броя, следвани от: общоопасни престъпления – 77 броя, 

против стопанството – 58 броя; против личността 13 бр. и против брака, 

семейството и младежта – 5 броя. 

Образуваните през 2014 година административно-наказателните дела са 

103 броя при 91 за 2013г. и 129 броя за 2012г. По чл.78а от НК през 2014г. са 

образувани 33 бр.дела, при 38 за 2013г. и 29 за 2012 г. 

Натовареността на съдиите от РС-Бяла Слатина  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2014г. е 28.35, при 31.42 за 2013г. и 32.63 за 2012г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2014г. е 25.47 при 

28.83 за 2013г. и 29.88 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо делата за разглеждане 

е 28.83, при 32.50 за 2013г. и 34.35 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо свършените дела е 

25.90, при 29.83 за 2013г. и 31.46 за 2012г.  

По показател бързина на разглеждане и приключване на делата, в т.ч. и 

на постановяване на съдебните актове, резултатите на РС-Бяла Слатина са 

много добри. Съдът показва отлична организация на работата си по отношение 

разпределението на делата и срочността на деловодната обработка. По 

показател качество РС-Бяла Слатина отчита напредък, като отбелязва повишен 

брой на потвърдените съдебни актове и по наказателни и по гражданки дела. 

РС-Бяла Слатина е обезпечен кадрово и материално, при което 

устойчивостта на постъпленията на дела, от друга страна, дава основание да 
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се приеме, че е налице стабилност в работата на този съд и че няма 

идентифицирани рискови фактори, които да разколебаят тази стабилност. 

 

РАЙОНЕН СЪД - КОЗЛОДУЙ 

 

През отчетната 2014г. Районен съд - Козлодуй работи с утвърден щат от 

петима  районни съдии, един съдия по вписванията и един държавен съдебен 

изпълнител. Съдиите разглеждат всички видове дела.С изключение на 

административния ръководител, всички съдии са давали дежурства по 

утвърден график през почивните и празнични дни. 

За отчетния период пред съдиите от РС-Козлодуй са стояли общо дела за 

разглеждане  – 2196, при 1940 за 2013г. и 2124 за 2012г. от които : 

 - постъпили дела - 1970, при 1738 за 2013г. и 1935 за 2012г. 

  - несвършени в началото на отчетния период 226, при 202 за 2013г. 

и 189 за 2012г.  

Общ брой разгледани наказателни дела през 2014г. са  622, в това число 

510 новопостъпили и 112 останали несвършени в началото на отчетния период. 

Постъплението на наказателни дела от общ характер е значително 

увеличено спрямо предходните години - 205 за 2014г. при 165 за 2013г. и 169 за 

2012г.Увеличение има и при постъплението на  дела по чл.78а НК. 

Намалял е броят на ЧНД - разпити спрямо предходния отчетен период. 

От  НОХД през 2014 година  най-голям брой разгледани дела са  за 

общоопасни престъпления - 116, от които  94 броя са тези по транспорта, 

следвани от престъпления против собствеността-91 броя и  против личността -  

20 броя. 

От прекратените наказателни дела от общ характер 12 са били върнати 

на прокурора за отстраняване на допуснати процесуални нарушения на 

досъдебното производство,  при 8  върнати  през 2013г. и 4 за 2012г. 

През отчетния период в гражданска колегия на съда са постъпили 1460, 

при 1272 за 2013г. и 1535 за 2012г. и  останали несвършени в началото на 

отчетния период  - 114, при 118 за 2013г. и 120 за 2012г. 

Общо през периода за разглеждане е имало 1574 дела, при 1390 за 

2013г. и 1655 за 2012 г.  
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Свършени са 1466 дела, от които 1431 са  приключени в тримесечен срок 

или 98 %, при 97 % за 2013г. и 96 % за 2012г. 

Натовареността на съдиите от РС-Козлодуй  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2014г. е 36.60, при 32.33 за 2013г. и 29.50 за 2012г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2014г. е 33.30 при 

28.57 за 2013г. и 26.69 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо делата за разглеждане 

е 38.53, при 40.42 за 2013г. и 33.19 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо свършените дела е 

35.05, при 35.71 за 2013г. и 30.03 за 2012г.  

От гледна точка на срочността на постановяване на съдебните актове, 

през отчетната година РС-Козлодуй е показал много добри резултати. Като 

проблеми, които дават отражение върху работата на съда в отчетния доклад на 

Р-Козлодуй са отбелязани финансовия дефицит, нарастващия формализъм в 

съдопроизводството, бюрократизма и лошото законодателство.  В докладите от 

извършените проверки на дейността на РС- Козлодуй е констатирана по-голяма 

продължителност на някои от производствата, но това се дължи на обективни 

фактори-ползвани болнични от част от съдиите. 

 

РАЙОНЕН СЪД - МЕЗДРА 

 

Утвърденият щат за съдии в Районен съд – гр. Мездра включва 7 съдии, 1 

държавен съдебен изпълнител, 1 съдия по вписванията и 21 съдебни 

служители. 

През 2014 година  Районен съд – гр.Мездра  е работил в намален състав, 

тъй като съдия Бисерка Памукова  през цялата година е била командирована  

със заповед на Административния ръководител на Апелативен съд-София в 

РС-Ботевград. 

През отчетната година в   Районен съд – гр.Мездра са постъпили общо 

1561 граждански и наказателни дела, при 1955 за 2013г. и 2190 през 2012 

година. 

 Общо   разгледани  граждански и наказателни дела през периода са 1760 

дела, при 2152 за 2013г. и 2348 за 2012г., или  се  отчита  значително 
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намаление на делата за разглеждане - с 392 броя по-малко спрямо 2013г. и  с 

588 броя спрямо 2012г. 

През 2014 година са постъпили 932 граждански дела, при 1221 за 2013г. и 

1510 граждански дела през 2012 година. 

Разгледани са 1055 броя граждански дела.Свършени са 962 броя, от 

които  в тримесечен срок са приключили 887 броя дела или 92 %.  

 Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2014г. е 

следното:  132 броя дела са образувани по искове по СК, 70 броя дела по 

облигационни искове, 33 вещни производства,  делби - 59, 29 броя  дела по 

искове по КТ, 204 броя други дела, 516 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК и 12 

броя дела от административен характер. 

Общ брой разгледани наказателни дела през 2014г. са  705, в това 

число 629 новопостъпили и 76 останали несвършени в началото на отчетния 

период. 

Постъплението на наказателни дела от общ характер е намаляло спрямо 

предходните години- 230 за 2014г., при 275 за 2013г. и 285 за 2012г. 

Значително намаление се наблюдава и при  частно наказателните дела.  

Намалял е и броят на ЧНД разпити спрямо предходния отчетен период. 

 При делата по чл.78а НК има леко увеличение. 

От  НОХД през 2014 година  най-голям брой разгледани дела са  за 

общоопасни престъпления - 116, от които  94 броя са тези по транспорта, 

следвани от престъпления против собствеността-91 броя и  против личността -  

20 броя. 

От прекратените наказателни дела от общ характер, както за 2014г., така 

и за предходните години няма върнати такива на прокуратурата за 

отстраняване на допуснати процесуални нарушения на досъдебното 

производство. 

През 2014г. са свършени са 645 дела наказателни дела, от които 580 са  

приключени в тримесечен срок или 90 %, който процент се запазва спрямо 

2013г. и 91 % за 2012г. 

Натовареността на съдиите от РС-Мездра  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2014г. е 20.95, при 25.62 за 2013г. и 27.95 за 2012г. 
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Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2014г. е 19.13 при 

23.26 за 2013г. и 25.61 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо делата за разглеждане 

е 24.44, при 30.74 за 2013г. и 32.61 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо свършените дела е 

22.32, при 27.91 за 2013г. и 29.88 за 2012г.  

Доколкото РС-Мездра е най-слабо натовареният съд в съдебния район, 

то за него са налице всички предпоставки да се цели и изисква високо качество 

на правосъдието. Обособяването на съдиите по отделения е положителен 

момент в работата на РС-Мездра в посока качество, тъй като това дава 

достатъчна възможност за специализация на съдиите  и прецизиране на 

работния им график.  Въпреки добрите предпоставки  за очаквано високо ниво 

на правораздаването, все още има изолирани случаи на забавено 

постановяване на съдебни актове, макар и минимално, като отстъпление в 

сравнение с предходни години се наблюдава и при общия срок за разглеждане 

и приключване на делата, и при качеството на съдебните актове.  

 

РАЙОНЕН СЪД - ОРЯХОВО 

 

Щатът на Районен съд-гр.Оряхово по  щатно разписание, утвърдено от 

Висшия съдебен съвет включва 3 районни съдии, една щатна бройка държавен 

съдебен изпълнител, една щатна бройка  за съдия по вписвания и 15 съдебни 

служители. 

В началото на отчетния период щатът на съда е бил попълнен и е 

функционирал  такъв до 09.06.2014г.  и до 14.07.2014г., след които дати  съдия 

Деянчева и съдия Офицерска са напуснали длъжностите, поради спечелен 

конкурс за преместване. 

От м.септември 2014г. за изпълнение на функциите "районен съдия", със 

заповед на административния ръководител на Окръжен съд Враца е 

командирована младши съдия Мария Александрова. 

През 2014 година са постъпили като новообразувани общо 901 броя дела, 

при 1171 броя за 2013г. и 1139 броя за 2012г. 
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От общият брой 614, постъпилите граждански дела през 2014 година по 

видове са както следва: 

 - по Семейния кодекс – 36 бр.; 

 - облигационни – 26 бр.; 

 - вещни искове – 5 бр.; 

 - делби – 13 бр.; 

 - трудови дела – 5 бр.; 

 - финансови начети – 0 бр.; 

 - други дела – 217 бр.; 

 - дела от административен характер – 5 бр.; 

 - по чл.410 и чл.417 от ГПК (заповедно производство) – 307 бр.; 

 От общия брой 287 наказателни дела, 90 бр. са образувани като 

НОХД, 5 бр. - НЧХД, 44 бр.  по чл.78 А от Наказателния кодекс, 44 бр. – частни 

наказателни дела, 83 бр. ЧНД-разпити и 53 бр. - АНХД. 

Постъпилите 90 броя наказателни от общ характер дела по видове са 

както следва: 

 - против личността – 8 бр.. 

 - против брака, семейството и младежта – 2 бр. 

 - против собствеността – 25 бр. 

 - против стопанството – 10 бр. 

 - против държавата и обществените организации – 5 бр.  

 - общоопасни престъпления – 40 бр. 

При проследяване постъплението на НОХ делата по статистическия 

отчет се стига до извода, че най-актуални са общоопасните престъпления, 

посегателствата против собствеността по глава V от Наказателния кодекс, 

преди всичко кражбите, следвани от престъпления против стопанството.  

Свършените през годината общо граждански и наказателни дела  са 945 

броя, при 1144 броя за 2013г. и 1177 за 2012г., като от тях в 3 месечния срок са 

приключили  867 броя, при 1083 за 2013г. и 1082 за 2012г., или изразено в 

процент е 92 % за 2014г., при 95 % за 2013г. и 92 % за 2012г.  

Натовареността на съдиите от РС-Оряхово  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2014г. е 28.22, при 34.97 за 2013г. и 35.14 за 2012г. 
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Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2014г. е 26.25 при 

31.78 за 2013г. и 32.69 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо делата за разглеждане 

е 37.63, при 34.97 за 2013г. и 42.17 – за 2012г. 

Действителната натовареност за 2014г. спрямо свършените дела е 

35.00, при 31.78 за 2013г. и 39.23 за 2012г.  

За поредна година в РС-Оряхово отчетливо се очерта проблема с 

кадровата обезпеченост на съда от гледна точка на магистратите. Щатът на 

РС-Оряхово принципно е оптимален, но сериозен проблем е текучеството на 

съдиите, което изцяло се дължи на общата изостаналост на региона и неговата 

непривлекателност от гледна точка на професионално израстване. Определено 

считам, че е налице нужда от съществуването на този съд, но от друга страна е 

необходима нарочна политика от страна на Висшия съдебен съвет, насочена 

към осигуряването на стабилност на щата в населените места от този род. 

Впрочем, близостта на съдебния район до гр.София създава проблеми с 

текучество на кадри не само в РС-Оряхово, но и в РС-Враца и очертава това 

текучество като един от основните общи проблеми за съдилищата в окръга. 

Друг проблем, който се идентифицира в отчетния доклад на РС-Оряхово 

е този със съдебната сграда. Наличният сграден фонд определено не покрива 

стандартите за нормална съдебна сграда и това е въпрос, който министерство 

на правосъдието следва да реши без отлагане. 

Във всички районни съдилища през 2014г. бяха извършени планови 

проверки от ОС-Враца. С малки изключения, магистратите от районните 

съдилища получиха признание за добре свършена работа по показателя 

„срочност”. Докладите от проверките бяха обсъдени на общи събрания на 

съдилищата и се предприеха мерки за отстраняване на проблемите там, където 

такива бяха констатирани. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Работата на Окръжен съд- гр.Враца и районните съдилища през 

отчетната година може да бъде определена с пълно основание като много 

добра. Като цяло е постигната много добра бързина на правораздаването, а 
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отбелязва се и повишаване на неговото качество. С оглед на това, през 

настоящата 2015г. всички ние следва да насочим усилията си към запазване на 

постигнатото и неговото надграждане, особено в качествено отношение. Всеки 

един от нас  трябва да се стреми непрекъснато да повишава квалификацията 

си и да бъде отговорен за действията и решенията си. Необходимо е да 

отстояваме професионалната си независимост, но и да не сме безразлични  

към очакванията на обществото към нас. Всеобщия ни стремеж към 

отговорност и качество несъмнено ще доведе до постигане на още по-добри 

резултати. 

За постигане на тези цели конкретните ни действия и усилия следва да се 

насочат в следните посоки: 

 Стремеж към свеждане до минимум на отложените дела, включително 

стремеж към липса на просрочени съдебни актове; 

 Активна работа за повишаване на общественото доверие към съда чрез 

навременност и предвидимост на правосъдието, както и чрез 

непрекъсната полуляризация на неговата работа и на проблемите, пред 

които е изправен. 

 

Нямам колебания или съмнения, че кадровият ресурс, с който разполагат 

съдилищата от съдебния район на Окръжен съд-Враца, е достатъчно подготвен 

и мотивиран за постигането на набелязаните цели. За постигането на конкретни 

резултати следва и административните ръководители на съдилищата и техните 

заместници да проявят повече  активност, като не само създадат необходимата 

организация за правилното функциониране на съдилищата, но и работят за 

тяхното дългосрочно концептуално развитие. 

Благодаря на всички съдии и служители от Врачански съдебен окръг за 

положения през отчетната година труд. Пожелавам на всички здраве, 

професионални и лични успехи през настоящата 2015г.!  

 

 

м.февруари 2015г.              АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ 

гр.Враца                                                  НА ОКРЪЖЕН СЪД-ВРАЦА: 

                                                                                                    /Надя Пеловска/ 



Враца за 12

Свършени дела Прекратени производства

Брой %

а б 1 2 2а 3 4 4а 4б 5 6 6а 6б 6в 6г 7 8 9

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 29 121 3 150 122 103 84% 90 32 1 31 120 28 34

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 0 0 0% 0 0

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 45 45 45 45 100% 41 4 4 0 6

2012 0 0 0% 0 x 0

2013 0 0 0% 0 x 0

2014 0 0 0% 0 x 0

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 64 397 2 461 401 365 91% 374 27 27 426 60 122

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 6 258 1 264 257 256 100% 221 36 36 6 7 17

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 53 148 4 201 157 119 76% 122 35 3 32 158 44 68

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 37 37 37 37 100% 37 0 0

2012 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2013 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2014 152 1006 10 1158 1019 925 91% 885 134 0 4 0 130 710 139 247

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 4 56 60 51 47 92% 19 32 16 1 14 1 76 9 22

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 1 262 263 263 262 100% 258 5 5 291 0 18

2012 0 0 0% 0 x 0 x

2013 0 0 0% 0 x 0 x

2014 63 63 63 63 100% 50 13 13 x 0 x

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 8 104 112 100 88 88% 98 2 2 133 12 10

Частни   наказателни 
дела РАЗПИТИ

А

Л

К

И

З

Д

Г

В

Частни граждански  
дела ІІ инстанция

НОХ  дела

НВъззивни  
наказателни дела

Частни граждански 
дела  без жалби за 

бавност

Б

Фирмени дела

Частни  наказателни 
дела І инстанция     

Общо граждански 
дела
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периода
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годината
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причини

Отчет за работата на    Окръжен   съд     град месеца  на  2014   г.
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В т.ч.: 
Върнати 
от горна 
инст. за 
продълж. 
съдопроиз
водството

година

Споразум. по 
чл.384 НПК , 
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чл.234 ГПК

Върнати за 
доразследв

ане
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Споразу- 
мения по 
чл.382 
НПК

Е

Разгледани жалби за 
бавност

Търговски дела

М

Граждански   дела  І   
инстанция 

Административни 
дела

Въззивни  
граждански дела

Ж



Свършени дела Прекратени производства

Брой %

а б 1 2 2а 3 4 4а 4б 5 6 6а 6б 6в 6г 7 8 9

Обжалвани и 
протестирани

Висящи в 
края на 
периода

Всичко за 
разглеждане

Брой 
заседанияВ срок до 3 месеца

Със 
съдебен 
акт по 

същество

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпили 
през 

годината
По други 
причиниВсичко

В т.ч.: 
Върнати 
от горна 
инст. за 
продълж. 
съдопроиз
водството

година

Споразум. по 
чл.384 НПК , 
спог. по чл.24 
ал. 3 НПК или 
чл.234 ГПК

Върнати за 
доразследв

ане
Всичко

Споразу- 
мения по 
чл.382 
НПК

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 4 115 119 118 118 100% 116 2 2 58 1

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 0 0 0% 0 0

2012 0 0 0% 0 0

2013 0 0 0% 0 0

2014 1 2 3 2 1 50% 1 1 1 3 1

2012 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2013 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2014 18 602 0 620 597 579 97% 542 55 16 1 14 24 561 23 50

2012 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2013 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2014 170 1608 10 1778 1616 1504 93% 1427 189 16 5 14 154 1271 162 297

2012

2013 Решения по дела за несъстоятелност
2014 22 година година чл.630 чл.632 чл.705 чл.710 чл.735

2012 0,00 0,00 2012

2013 0,00 0,00 2012 2013

2014 6,73 6,12 2013 2014 17 43 6 2

2012 2014

2013

2014 14

2012 0,00 0,00

2013 0,00 0,00

2014 6,89 6,07

2012

2013 2012

2014 8 2013

2012 0,00 0,00 2014

2013 0,00 0,00

2014 6,46 6,22

2012

2013

2014 226

2012 0,00 0,00

2013 0,00 0,00

2014 7,87 7,15 Административен ръководител:  

Изготвил: М.Тошева Съд.администратор:  /Н. Пеловска-Дилкова/
Телефон: 092 682122 /Ан. Пеевска/ /подпис и печат/
e-mail:os.vraca@abv.bg
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42 11



Враца за 12

в т.ч.: в т.ч.: в т.ч.:

в т.ч.:

от тях: в т.ч.:

а б 1 2 3 4 5 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

ГЛ. І ПРЕСТЪПЛЕНИЯ П/В РЕПУБЛИКАТА 0100 0 0 0 0
в т.ч. тероризъм - чл. 108 а 0101 0 0 0 0              
ГЛ. ІІ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА 0200 1 10 11 7 3 4 1 5 4 7 7 1 9  8  6 6 2     5
в т.ч.  убийства довършени - чл. 115 - 118 НК 0201 0 5 5 2 1 1 2 3 4 2 1  1 1   
убийства опити - чл. 115-118  НК 0202 1 1 2 2 1 1 1 0 1 2 2  1  1 1      
причин.смърт по непредпазливост - чл.123 НК 0203 0 2 2 1 1 1 1 1 1             
отвличане на лица- чл.142 от НК 0204 0 2 2 2 1 1 1 1 0 1 1 6  6  5 5 1     5
блудство - чл.149, ал.5 от НК 0206 0 0 0 0 1
изнасилване - чл. 152 ал.4   НК 0207 0 0 0 0              
ГЛ. V ПРЕСТЪПЛ. ПРОТИВ СОБСТВЕНОСТТА 0500 0 8 8 7 2 5 4 6 1 2 9 2 7 7  3 1 4     3
в т.ч. кражба - чл. 196 а  НК 0504 0 1 1 1 1 1 1 0  1 1  1  1 1      1
грабеж - чл. 199   НК 0505 0 7 7 6 2 4 3 5 1 2 7 1 6  6  2  4     2
присвояване - чл. 203, 206 ал.4  НК 0507 0 0 0 0              
измама - чл. 212 ал.5  НК 0511 0 0 0 0  1 1            
изнудване/рекет/ чл.213а ал.3 и 4, чл.214 ал.2 0513 0 0 0 0              
ГЛ. VІ ПРЕСТЪПЛ. ПРОТИВ СТОПАНСТВОТО 0600 2 8 10 9 1 8 6 9 1 2 8 8  7  5 4     2 5
контрабанда на наркот. в-ва - чл. 242 ал. 2 и 3 НК 0602 0 0 0 0              
прест.п/в паричната и кредит. с-ма чл.243-250НК 0603 1 8 9 8 1 7 6 8 1 2 8 8  7  5 4     2 5
ГЛ.VІІ П-Я П-В ФИН.; ДАНЪЧ. И ОСИГ. С-МИ 0700 0 3 3 3 3 2 0  1             
в т.ч.  чл. 253 ал.4 НК 0701 0 0 0 0              
наруш. разп.  на ЗМСИП от дл.л. чл. 253б НК 0702 0 0 0 0              
укрив./непл.дан. задължения-чл. 255 - 257 НК 0703 0 2 2 2 2 2 0  1             
ГЛ. VІІІ ПРЕСТ. П-В ДЕЙНОСТТА НА Д.О.О.О. 0800 0 7 7 6 1 5 4 6 1 1 8 7  7  1 1     6 6
в т.ч.:пр.по служба с цел облага-чл.282-283аНК 0801 0 3 3 2 1 1 2 1 2 1 1 1
пасивен подкуп на мест.дл.лице-чл.301-303 НК 0802 0 0 0 0
акт. подкуп на мест.дл.лице-чл.304,ал1 и 2 НК 0803 0 0 0 0
акт. подкуп на мест.дл.л.отг.служ.пол.-чл.304аНК 0804 0 0 0 0
ГЛ. ІХ  ДОКУМЕНТНИ ПРЕСТЪПЛЕН. чл.308-319 0900 0 0 0 0
ГЛ. ІХА  КОМП. ПРЕСТЪПЛЕНИЯ чл.319а-319е 0900А 0 0 0 0              
ГЛ.Х ПРЕСТЪПЛ. П/В ОБЩ.СПОКОЙСТВИЕ 1000 0 0 0 0              
в т.ч.орган. и рък. на прест. група - чл. 321, 321а 1002 0 0 0 0              
ГЛ. ХІ  ОБЩООПАСНИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ 1100 1 20 21 19 12 7 2 19 2 10 10 14  14  13 6 1     1
в т.ч. палеж - чл. 330 ал.2 и 3 НК 1101 0 1 1 0 1              
смърт и телесна повреда в трансп.-чл. 342 НК 1102 0 6 6 6 3 3 6 0 2 1 3  3  3 2       
прич. смърт в транспорта - чл. 343 ал.1"в" 1104 1 6 7 6 4 2 6 1 4 4 4  4  4 2        
смърт в трансп.в пияно с-е-чл.343 ал.3"б" и ал.4 1105 0 5 5 5 5 5 0 3 1 5  5  4 1 1      
  чл. 354а,б и чл.354в ал.2-4 НК 1106 0 2 2 2 2 2 2 0 1 4 2  2  2 1      1
ГЛ. ХІІ П-Я П-В ОТБР. СПОСОБН. НА РЕПУБЛ. 1200 0 0 0 0              
вкл. разгл.сведения със секр.инф. - чл. 357-360 1201 0 0 0 0              
ГЛ. ХІV  ПРЕСТ.П-В МИРА  И ЧОВЕЧЕСТВОТО 1300 0 0 0 0   
ОБЩО ДЕЛА НОХ  /от ш. 0100 до ш. 1300/ 1399 4 56 60 0 51 19 32 17 47 9 22 43 3 45 0 43 0 28 18 7 0 0 0 8 20
чл.70-71 НК - предсрочно освобождаване 1400 0 147 147 147 146 1 147 0  x x x x x x x x x x x x  
чл. 80-88 НК - реабилитация 1500 0 3 3 3 2 1 3 0  x x x x x x x x x x x x
чл. 47 ал.5 от ЗБ  / частни производства/ 1700 0 0 0 0  x x x x x x x x x x x x
чл. 23, 25 и 27 НК - комулации 1800 0 8 8 8 7 1 8 0 3 x x x x x x x x x x x x
Други дела 1850 1 28 29 29 29 28 0 3 x x x x x x x x x x x x
НЧД от досъдебното производство 1900 0 139 139 139 124 15 139 0 12 x x x x x x x x x x x x  
Административни дела - общо 2000 1 2 3 2 1 1 1 1 1 6 1 1

месеца на 2014    г.
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О Т Ч Е Т   по наказателните дела І инстанция  на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД     град

СВЕДЕНИЯ ЗА ДЕЛАТА
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к3=к1+к2 к5=к7+к8  к11=к3-к5
Искания за възобновяване (чл.419 от НПК) бр. 1

СПРАВКА І                                                                                        

шифър брой
Брой насрочвания на дела от ОХ+ЧХ 3100 370
        В т.ч. общ характер 3110 76
Брой отлагания на дела от ОХ+ЧХ 3200 52
        В т.ч. общ характер 3210 34
Изпратени дела за доразследване от съдия-докл. 3300 14
Изпратени за доразследване в открито заседание 3320 6
От влезли в сила решени,бр.изпратени за доразсл. 3350
Спрени дела 3400

Лица осъдени на пробация 3600 6
Комулации 3800 8

СПРАВКА ІІ

шифър брой
От несвършените дела /кол.11/ с изтекъл срок от
първото образуване на делото                      

а/ до 3 месеца                    4100 6
б/ от 3 до 6 месеца 4200 2
в/ от 6 месеца  до 1г. 4300 2
г/ над 1 година 4400  

СПРАВКА III

СВЪРШЕНИ ДЕЛА ПО НЯКОИ ГЛАВИ ОТ НПК БРОЙ
ГЛ.XXІV Свършени бързи производства
ГЛ.XXV Свършени незабавни производства
ГЛ.XXVI Свърш. произв. по искане на обвиняемия
ГЛ.XXVII Свършени съкратени производства 15

Съставил:  М.Тошева Дата: 27.01.2015 Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Град: Враца Административен ръководител:

 \ Н. Пеловска-Дилкова \

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

От  решените дела /кол.7/ ненаписани мотиви към 

присъдата с изтекъл 15-дневен срок
4500  



Враца за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
Районен съд-Враца 010 6 46 41 5 52 50 23 1 6 1 7 5 5 2 2 2 72 73 1
Районен съд-Козлодуй 020 1 17 13 4 18 16 6 1 1 7 1 2 15 15 0
Районен съд-Мездра 030 1 24 17 7 25 20 8 1 1 2 1 4 3 5 1 15 16 0
Районен съд-Б.Слатина 040 6 4 2 6 3 1 1 1 3 10 10 0
Районен съд-Оряхово 050 11 8 3 11 11 6 4 1 0 1 2 3 0
Районен съд-Лом 060 0 0 0 1 1 0

070 0 0 0 0
080 0 0 0 0
090 0 0 0 0

0100 0 0 0 0
ОБЩО: 8 104 83 21 112 100 44 2 2 8 1 13 0 1 17 10 2 12 4 115 118 1

к5=k1+k2 k6=k7 до к17 к18=к5-к6 к22=к19+к20-к21
СПРАВКА І СПРАВКА ІІ

а брой брой
Насрочвания на  дела в 191
Отлагания на дела в ОЗ 37              

Съставил: М.Тошева Дата: 27.01.2015 Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Град: Враца Административен ръководител:

 \ Н. Пеловска-Дилкова \

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

  ОТЧЕТ  по наказателните дела  ІІ и.  на ОКРЪЖЕН  СЪД  гр.
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Враца за 12

в т.ч.:

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Искове по СК 0100 5 51 56 49 48 40 1 8 7 1
в т.ч. за произход 0110 4 10 14 8 8 4 1 3 6 1
         прекратяване на осиновяване 0120 4 4 3 3 3 1
         осиновявания 0140 1 35 36 36 35 33 3 0
Облигационни искове 0200 29 52 13 94 68 43 22 10 6 3 27 26 39
в т.ч. за непозволено увреждане 0220 4 8 2 14 11 8 2 1 1 7 3 11
         дела от и срещу търговци 0230 2 12 3 17 8 5 1 1 2 4 9 3
Вещни искове 0300 1 1 1 1 0 2
Искове по КТ 0400 1 1 1 3 3 2 2 1 0 1
в т.ч. за обезщетение по чл. 200 от КТ 0410 1 1 1 3 3 2 2 1 0 1
Несъстоятелност 0500 18 55 73 68 55 38 2 20 8 5 22
Искове по ТЗ 0600 14 46 2 62 44 35 25 10 9 18 23
 в т.ч.   искове по чл. 70 от ТЗ 0610 0 0 0
            искове по чл. 74 от ТЗ 0620 0 0 0
Искове по ЗЗК 0700 0 0 0
Други дела 0800 14 88 5 107 91 84 57 7 12 15 16 20

ОБЩО / от ш. 0100 до ш. 0800 вкл. / 0899 82 293 18 3 396 324 267 182 22 49 4 67 72 108

Дела от административен характер 0900 0 0 0
  в т.ч. по ЗУТ 0910 0 0 0
           по ЗСПЗЗ 0920 0 0 0
           данъчни 0930 0 0 0
           по ЗОСОИ 0940 0 0 0
Фирмени дела (от охранително произв.) 1000 37 37 37 37 37 0

ВСИЧКО / от ш. 0100 до ш. 1000 вкл. / 1099 82 330 18 3 433 361 304 219 22 49 4 67 72 108

к5=к1+к2+к3+к4 к6=к8+к9+к10+к11+к12 к13=к5 - к6
Справка І                                                                                       

шифър брой
Брой насрочвания на дела в открито заседание

2100 278

Брой отлагания на дела  в открито заседание 2200 87
В т.ч. в І-во по делото заседание 2210 20
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ОТЧЕТ   по гражданските и търговските дела І инст.  на   ОКРЪЖЕН СЪД     гр.
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Справка ІІ Справка ІV- За времетраенето на размяната на книжата                                                              

шифър брой

От несвършените дела /кол.13/ с изтекъл срок от 1 до 3 г.
2300 6 1м. 2м. 3м Над 3м 1м. 2м. 3м Над 3м. 1м. 2м. 3м Над 3м.

над 3 до 5 г. 2400 133 39 25 10 11 34 9 3 2
над 5 г. 2500 1 28 4 10 14
От решените дела /кол.8+ 9+10+11+12 /  с необявени решения 

с изтекъл срок над 3м. 2600

Справка ІІІ                                                              

ФИРМЕНИ ДЕЛА – шифър 1000

шифър вписани прекра
тени

Измене
ни 

решени
я

Издад
ени у-
ния за 
пререг
истрац
ия

Еднолични търговци и клонове 1100
Събирателни дружества и клонове 1200 1
Командитни дружества и клонове 1300
ООД и техните клонове 1400 8
В т.ч. преобразувани държавни фирми в еднолично ООД 1410
Акционерни дружества и клонове 1500
В т. ч.  преобразувани държавни фирми в еднолично АД 1510
Командитни  дружества с акции и клонове 1600
Сдружения с нестопанска цел 1700 35 2 64
Фондации 1800 1
Кооперации 1900
В т.ч. кооперативни предприятия 1910
Политически партии 2000
по Закона за вероизповеданията 2080 1
ОБЩО ФИРМЕНИ ДЕЛА 2099 37 2 64 9

СПРАВКА V - Извадка от ДРУГИ ДЕЛА - ШИФЪР 0800
о
б
щ
о
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Процедура по Регламент 2201/2003 0809 0 0 0
Процедура по Регламент 805/2004 0811 0 0 0
Процедура по Регламент 44/2001 0812 2 2 2 1 1 0
Процедура по Регламент 1896/2006 0813 2 2 2 1 1 0
Процедура за  за връщане на дете по Хагската конвенция 0814 0 0 0

Съставил:  М.Тошева Дата: 27.01.2015 Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Град: Враца Административен ръководител:

\ Н. Пеловска-Дилкова \

За производства по чл.310 ГПКБрой 
дела

За търговски дела
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За граждански дела по общия ред

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Особени правила относно производството по гражд.дела при 
действие на правото на европейския съюз

ш
иф

ър
 н
а 
ре
да

не
св

. д
ел
а 
в 

на
ч.
на

 п
ер
ио
да

по
ст
ъп

ил
и 

  д
ел
а

д
е
л
а

 з
а

 
р
а
зг
л
е
ж
д
а
н
е Свършени дела



Враца за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
Районен съд-Враца 010 29 211 240 204 115 45 30 5 9 36 4 136 137 3
Районен съд-Козлодуй 020 8 49 57 46 20 12 8 1 5 11 35 35 0
Районен съд-Мездра 030 14 52 66 58 27 18 11 1 1 8 1 19 20 0
Районен съд-Б.Слатина 040 8 61 69 66 44 8 8 6 3 1 19 19 1
Районен съд-Оряхово 050 1 10 11 9 8 1 2 10 9 1
ЧСИ-Валери Г.Йотов 060 2 7 9 9 6 3 0 17 17 0
ЧСИ-Георги Борисов 070 0 4 4 4 1 1 2 0 15 14 1
ЧСИ-Момчил Нелов 080 1 1 2 2 1 1 0 7 6 1
Районен съд-Берковица 090 1 1 1 1 0 0
Районен съд-Монтана 0100 1 1 1 1 0 0
Районен съд-Перник 0110 1 1 1 1 0 0
ОБЩО:  64 397 461 401 224 85 58 7 27 60 6 258 257 7 0 0 0

k3=k1+k2 k4=k5+k6+k7+k8+k9 k10=k3-k4 k14=k11+k12-k13
СПРАВКА І

а Шифър брой
шифър брой

насрочени дела 3100 432 3300
отложени дела 3200 46 3310

3210 6 3320
3330

Дата: 27.01.2015 Съставил: М.Тошева Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Град: Враца Административен ръководител:

\ Н. Пеловска-Дилкова \

  О Т Ч Е Т   по гражданските дела ІІ инст. на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД  гр.    

РАЙОННИ СЪДИЛИЩА
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Свършени дела по резултати

ре
ш
ен
ие
то

 о
бе
зс
ил
ен
о

пр
ек
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тя
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а 
де
ло
то

Касационни производства 
по ЗСПЗЗ

месеца на 2014     г.
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Свършени

Определения и 
разпореждания
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СПРАВКА ІІ
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Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Налични дела - общо
              от тях - свършени

        в т.ч. потвърдени актове
                     отменени актове

в т.ч. поради отмяна на 
решението и  даване ход по 

същество



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж.

За всичко дела 18 4 8 0 1 4 1 0 602 56 91 13 325 115 2 0 620 60 99 13 326 119 3 0 597 51 88 12 326 118 2 0
1 Агнеса Ставарова 33г.4 1 0 0 0 0 1 0 0 65 10 10 1 32 12 66 10 10 1 32 13 0 0 63 9 9 0 32 13 0 0
2 Лидия Крумова 26г.2 4 1 0 0 1 2 0 0 84 7 12 1 50 14 88 8 12 1 51 16 0 0 87 8 11 1 51 16 0 0
3 Иван Маринов 21г. 2 0 1 0 0 0 1 0 89 9 13 1 45 21 91 9 14 1 45 21 1 0 88 7 13 1 45 21 1 0
4 Христина Михайлова 16г.7 3 0 3 0 0 0 0 0 79 8 14 2 43 12 82 8 17 2 43 12 0 0 78 7 14 2 43 12 0 0
5 Снежана Наумова 33г. 3 1 2 0 0 0 0 0 94 7 12 2 56 17 97 8 14 2 56 17 0 0 94 7 12 2 56 17 0 0
6 Веселка Иванова 14г.9 0 0 0 0 0 0 0 0 91 7 12 2 50 19 1 91 7 12 2 50 19 1 0 87 4 12 2 50 18 1 0
7 Петя Вълчева 16г.2 5 2 2 0 0 1 0 0 87 8 13 2 49 14 1 92 10 15 2 49 15 1 0 87 9 12 2 49 15 0 0
8 мл.с.Мария Александрова 1г.6м 0 0 0 0 0 0 0 0 7 3 1 3 7 0 3 1 0 3 0 0 7 0 3 1 0 3 0 0
9 мл.с.Пламен Шумков 1г.6м 0 0 0 0 0 0 0 0 6 2 1 3 6 0 2 1 0 3 0 0 6 0 2 1 0 3 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Справка за дейността на съдиите в ОС гр. Враца през   цялата 2014 г. (НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА)

в т.ч. по видове делав т.ч. по видове дела
№ 
по 
ред

постъпили дела през отчетния период

об
щ
о 

де
ла

 

несвършени дела в началото на отчетния период

об
щ
о 

де
ла

 

об
щ
о 

де
ла

 Съдия в т.ч. по видове дела

общо свършени дела
С
ъ
д
и
й
ск
и

 
ст
аж

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела

общо дела за разглеждане



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

За всичко дела
1 Агнеса Ставарова
2 Лидия Крумова
3 Иван Маринов
4 Христина Михайлова
5 Снежана Наумова
6 Веселка Иванова
7 Петя Вълчева
8 мл.с.Мария Александрова
9 мл.с.Пламен Шумков

№ 
по 
ред

Съдия

нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж. нак.I нак.II в.а.н.д. ч.н.д. в.ч.н.д. а.н.д ч.ж.

542 19 86 12 308 116 1 0 55 32 2 0 18 2 1 0 579 47 76 12 325 118 1 0 23 9 11 1 0 1 1 0
50 2 8 27 13 13 7 1 5 63 9 9 32 13 3 1 1 1 0 0 0 0
80 3 11 1 49 16 7 5 2 84 6 10 1 51 16 1 0 1 0 0 0 0 0
81 3 13 1 44 20 7 4 1 1 1 86 7 12 1 45 21 3 2 1 0 0 0 0 0
74 4 14 2 42 12 4 3 1 76 7 12 2 43 12 4 1 3 0 0 0 0 0
86 3 11 2 53 17 8 4 1 3 91 6 10 2 56 17 3 1 2 0 0 0 0 0
81 1 12 2 48 17 1 6 3 2 1 84 4 10 2 49 18 1 4 3 0 0 0 1 0 0
77 3 12 2 45 15 10 6 4 84 8 10 2 49 15 5 1 3 0 0 0 1 0
7 3 1 3 0 5 1 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0
6 2 1 3 0 6 2 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Дата: 27.01.2015 Съставил: М. Тошева Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон:  092 682122 Административен ръководител:

 \ Н. Пеловска-Дилкова \

в т.ч. по видове делав т.ч. по видове делав т.ч. по видове делав т.ч. по видове дела

в т.ч. от свършените дела:
решени по същество прекратени

об
щ
о 

де
ла

 

об
щ
о 

де
ла

 

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

об
щ
о 

де
ла

 

от свършените дела:
свършени в 3 месечен срок

об
щ
о 

де
ла

 

останали несвършени дела в края на периода



ОКРЪЖЕН СЪД

ОБЩО 1 2а 2б 2в 2г 3а 3б ОБЩО 1 2а 2б 2в 2г 3а 3б
ОБЩО 29 18 1 0 2 2 6 0 23 21 0 0 0 2 0 0

1 Агнеса Ставарова 2 1 1 3 3
2 Лидия Крумова 3 1 1 1 2 1 1
3 Иван Маринов 2 2 4 4
4 Христина Михайлова 2 1 1 7 6 1
5 Снежана Наумова 6 3 1 2 2 2
6 Веселка Иванова 4 4 2 2
7 Петя Вълчева 6 3 3 3 3
8 мл.с.Мария Александрова 3 3 0
9 мл.с.Пламен Шумков 1 1 0

0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0

Дата: 27.01.20Съставил: М. Тошева

Телефон: 092 682122

№ по 
ред

Съдия

Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани НАКАЗАТЕЛНИ дела на съдиите от ОКРЪЖЕН СЪД гр. 
Враца през   цялата 2014 г. 

РЕШЕНИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ ИНДЕКСИ



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

гр.д.I гр.д.II
адм
.

ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II адм. ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II адм. ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II адм. ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

За всичко дела 152 29 64 0 0 53 0 6 1006 121 397 0 45 148 37 258 1158 150 461 0 45 201 37 264 1019 122 401 0 45 157 37 257
1 Надя Перовска - Дилкова 18г.9м. 0 0 0 0 0 0 0 0 9 1 4 1 3 9 1 4 0 1 0 0 3 3 0 0 0 1 0 0 2
2 Татяна Алекснадрова 30г.4м. 6 1 5 0 0 0 0 0 96 19 45 3 1 28 102 20 50 0 3 1 0 28 94 17 45 0 3 1 0 28
3 Цветана Михайлова 22г. 22 1 3 0 0 18 0 0 96 4 17 3 42 12 18 118 5 20 0 3 60 12 18 101 4 17 0 3 47 12 18
4 Мария Аджемова 21г.10м 11 4 6 0 0 1 0 0 93 15 45 6 1 26 104 19 51 0 6 2 0 26 93 15 46 0 6 1 0 25
5 Радослава Симеонова 20г.7м. 18 1 2 0 0 14 0 1 103 2 17 5 48 12 19 121 3 19 0 5 62 12 20 105 1 17 0 5 50 12 20
6 Рената Хальова 28г. 18 7 10 0 0 0 0 1 99 19 44 7 1 28 117 26 54 0 7 1 0 29 110 23 50 0 7 1 0 29
7 Николай Христов 26г.4м. 9 3 5 0 0 0 0 1 62 9 29 4 3 17 71 12 34 0 4 3 0 18 65 11 30 0 4 3 0 17
8 Пенка Петрова 27г.3м. 10 3 7 0 0 0 0 0 98 18 47 3 1 29 108 21 54 0 3 1 0 29 94 15 47 0 3 1 0 28
9 Мирослав Досов 21г.5м 13 4 8 0 0 0 0 1 97 15 46 5 1 30 110 19 54 0 5 1 0 31 88 15 39 0 5 1 0 28

10 Евгения Симеонова 18г.6м. 9 2 6 0 0 0 0 1 95 18 47 5 25 104 20 53 0 5 0 0 26 93 17 45 0 5 0 0 26
11 Росица Иванова 16г.10м 21 0 3 0 0 17 0 1 100 1 18 3 49 12 17 121 1 21 0 3 66 12 18 100 1 18 0 3 48 12 18
12 Димитър Мирчев 2г.6м. 8 3 2 0 0 3 0 0 15 9 1 1 4 23 3 11 0 0 4 1 4 23 3 11 0 0 4 1 4
13 мл.с.Мария Александрова 1г.6м. 4 0 4 0 0 0 0 0 22 16 6 26 0 20 0 0 0 0 6 26 0 20 0 0 0 0 6
14 мл.с.Пламен Шумков 1г.6м. 3 0 3 0 0 0 0 0 21 13 8 24 0 16 0 0 0 0 8 24 0 16 0 0 0 0 8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Справка за дейността на съдиите в ОС гр. Враца през   цялата 2014 г. (ГРАЖДАНСКИ  И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА)

об
щ
о 

де
ла

 

общо свършени дела

об
щ
о 

де
ла

 

№ 
по 
ред

несвършени дела в началото на отчетния 
период постъпили дела през отчетния период общо дела за разглеждане

об
щ
о 

де
ла

 

С
ъ
д
и
й
ск
и

 
ст
ажСъдия в т.ч. по видове дела в т.ч. по видове дела

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела в т.ч. по видове дела



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

За всичко дела
1 Надя Перовска - Дилкова
2 Татяна Алекснадрова
3 Цветана Михайлова
4 Мария Аджемова
5 Радослава Симеонова
6 Рената Хальова
7 Николай Христов
8 Пенка Петрова
9 Мирослав Досов

10 Евгения Симеонова
11 Росица Иванова
12 Димитър Мирчев
13 мл.с.Мария Александрова
14 мл.с.Пламен Шумков

№ 
по 
ред

Съдия

гр.д.I гр.д.II
адм
.

ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II
адм
.

ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II адм. ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II адм. ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

885 90 374 0 41 122 37 221 134 32 27 0 4 35 0 36 925 103 365 0 45 119 37 256 139 28 60 0 0 44 0 7
3 1 2 0 3 1 2 6 1 4 0 0 0 0 1

84 10 43 3 1 27 10 7 2 1 92 17 43 3 1 28 8 3 5 0 0 0 0 0
84 2 15 3 35 12 17 17 2 2 12 1 85 3 15 3 34 12 18 17 1 3 0 0 13 0 0
88 15 43 6 1 23 5 3 2 90 14 44 6 1 25 11 4 5 0 0 1 0 1
91 1 16 4 40 12 18 14 1 1 10 2 94 17 5 40 12 20 16 2 2 0 0 12 0 0
95 17 47 6 1 24 15 6 3 1 5 97 16 44 7 1 29 7 3 4 0 0 0 0 0
60 9 27 4 3 17 5 2 3 63 9 30 4 3 17 6 1 4 0 0 0 0 1
80 13 44 3 1 19 14 2 3 9 90 13 45 3 1 28 14 6 7 0 0 0 0 1
74 10 34 4 1 25 14 5 5 1 3 71 13 25 5 1 27 22 4 15 0 0 0 0 3
76 10 43 5 18 17 7 2 8 90 16 43 5 26 11 3 8 0 0 0 0 0
84 1 17 2 37 12 15 16 1 1 11 3 85 1 17 3 34 12 18 21 0 3 0 0 18 0 0
19 2 10 2 1 4 4 1 1 2 17 1 8 3 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0
24 19 5 2 1 1 24 18 6 0 0 0 0 0 0 0 0
23 16 7 1 1 24 16 8 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Дата: 27.01.2015 Съставил: М.Тошева Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Административен ръководител:

\ Н. Пеловска-Дилкова \

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела

останали несвършени дела в края на 
периодасвършени в 3 месечен срокпрекратени

в т.ч. от свършените дела:

решени по същество

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

об
щ
о 

де
ла

 в т.ч. по видове дела

от свършените дела:



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

/ име на окръжния съд вкл.СГС/

ОБЩО 1 2 3а 3б 3в 3г 4 5а 5б 5в 5г 6а 6б 6в 6г 7а 7б 7в 7г
ОБЩО 135 110 11 2 0 0 0 11 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 Надя Перовска - Дилкова 0
2 Татяна Алекснадрова 12 9 1 2
3 Цветана Михайлова 18 13 2 2 1
4 Мария Аджемова 16 14 1 1
5 Радослава Симеонова 5 3 2
6 Рената Хальова 20 15 2 1 2
7 Николай Христов 14 14
8 Пенка Петрова 8 6 2
9 Мирослав Досов 10 8 2

10 Евгения Симеонова 8 8
11 Росица Иванова 9 6 1 2
12 Димитър Мирчев 4 3 1
13 мл.с.Мария Александрова 5 5
14 мл.с.Пламен Шумков 3 3
15 мл.с.Илина Златарева 3 3

0
0
0
0
0
0
0
0
0

№ 
по 
ред

Съдия

Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани ГРАЖДАНСКИ и ТЪРГОВСКИ дела на 
съдиите от ОКРЪЖЕН СЪД  гр. Враца през   цялата 2014 г. 

РЕШЕНИЯ

ИНДЕКСИ



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

ОБЩО 
1 Надя Перовска - Дилкова
2 Татяна Алекснадрова
3 Цветана Михайлова
4 Мария Аджемова
5 Радослава Симеонова
6 Рената Хальова
7 Николай Христов
8 Пенка Петрова
9 Мирослав Досов

10 Евгения Симеонова
11 Росица Иванова
12 Димитър Мирчев
13 мл.с.Мария Александрова
14 мл.с.Пламен Шумков
15 мл.с.Илина Златарева

№ 
по 
ред

Съдия

ОБЩО 1 2 3а 3б 3в 3г 4 5а 5б 5в 5г 6а 6б 6в 6г 7а 7б 7в 7г
29 26 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0
2 1 1
2 2
5 5
5 4 1
3 3
2 2
3 2 1
1 1
2 2
3 3
0
1 1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Дата: 27.01.2015 Съставил: М. Тошева Съдебен администратор:

\ Ан. Пеевска \
Телефон: 092 682122 Административен ръководител:

\ Н. Пеловска-Дилкова \

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ



Враца за 12

Свършени дела Прекратени производства

Брой %
а б 1 2 2а 3 4 4а 4б 5 6 6а 6б 6в 6г 7 8 9

2012 45 193 238 209 174 83% 167 42 42 193 29 63
2013 29 121 1 150 122 104 85% 97 25 25 130 28 35
2014 29 121 3 150 122 103 84% 90 32 1 31 120 28 34
2012 0 0 0% 0 0
2013 0 0 0% 0 0
2014 0 0 0% 0 0
2012 35 35 34 34 100% 32 2 2 1 11
2013 1 17 18 18 18 100% 16 2 2 0 5
2014 45 45 45 45 100% 41 4 4 0 6
2012 1 1 1 1 100% 1 0 x 0
2013 4 4 4 4 100% 3 1 1 x 0 1
2014 0 0 0% 0 x 0
2012 58 445 2 503 447 417 93% 401 46 46 408 56 122
2013 56 535 591 527 482 91% 486 41 41 508 64 136
2014 64 397 2 461 401 365 91% 374 27 27 426 60 122
2012 6 230 236 227 227 100% 209 18 18 1 9 19
2013 9 281 290 284 282 99% 262 22 22 6 26
2014 6 258 1 264 257 256 100% 221 36 36 6 7 17
2012 41 107 148 95 63 66% 68 27 5 22 171 53 58
2013 53 108 3 161 108 64 59% 78 30 3 27 152 53 67
2014 53 148 4 201 157 119 76% 122 35 3 32 158 44 68
2012 37 37 37 37 100% 37 0 0
2013 23 23 23 23 100% 23 0 0
2014 37 37 37 37 100% 37 0 0
2012 150 1048 2 1198 1050 953 91% 915 135 0 5 0 130 773 148 273
2013 148 1089 4 1237 1086 977 90% 965 121 0 3 0 118 790 151 270
2014 152 1006 10 1158 1019 925 91% 885 134 0 4 0 130 710 139 247
2012 10 74 84 71 59 83% 26 45 31 11 3 126 13 21
2013 13 63 76 72 52 72% 37 35 17 5 12 1 111 4 27
2014 4 56 60 51 47 92% 19 32 16 1 14 1 76 9 22
2012 1 246 247 246 244 99% 237 9 9 258 1 17
2013 1 251 252 251 251 100% 240 11 11 254 1 26
2014 1 262 263 263 262 100% 258 5 5 291 0 18
2012 59 59 59 59 100% 54 5 5 x 0 x
2013 37 37 37 37 100% 37 0 x 0 x
2014 63 63 63 63 100% 50 13 13 x 0 x
2012 10 157 167 158 154 97% 153 5 5 168 9 9
2013 9 130 139 131 124 95% 129 2 2 146 8 12
2014 8 104 112 100 88 88% 98 2 2 133 12 10

Граждански   дела  І   
инстанция 

Административни 
дела

Въззивни  
граждански дела

Ж

Е

Разгледани жалби за 
бавност

Търговски дела

М

По други 
причини

Отчет за работата на    Окръжен   съд     град м. на 2012,2013,2014 г.

Всичко

В т.ч.: 
Върнати 
от горна 
инст. за 

продълж. 
съдопроиз
водството

година

Споразум. по 
чл.384 НПК , 
спог. по чл.24 
ал. 3 НПК или 

чл.234 ГПК

Върнати за 
доразслед

ване
Всичко

Споразу- 
мения по 

чл.382 
НПК

Общо граждански 
дела

Приложение № 1

Обжалвани и 
протестирани

Висящи в 
края на 
периода

Всичко за 
разглеждане

Брой 
заседанияВ срок до 3 месеца

Със 
съдебен 

акт по 
същество

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпили 
през 

годината

Частни граждански 
дела  без жалби за 

бавност

Б

Фирмени дела

Частни  наказателни 
дела І инстанция         

НОХ  дела

НВъззивни  
наказателни дела

Частни   наказателни 
дела РАЗПИТИ

А

Л

К

И

З

Д

Г

В

Частни граждански  
дела ІІ инстанция



Свършени дела Прекратени производства

Брой %
а б 1 2 2а 3 4 4а 4б 5 6 6а 6б 6в 6г 7 8 9

        
 

По други 
причиниВсичко

В т.ч.: 
Върнати 
от горна 
инст. за 

продълж. 
съдопроиз
водството

година

Споразум. по 
чл.384 НПК , 
спог. по чл.24 
ал. 3 НПК или 

чл.234 ГПК

Върнати за 
доразслед

ване
Всичко

Споразу- 
мения по 

чл.382 
НПК

Обжалвани и 
протестирани

Висящи в 
края на 
периода

Всичко за 
разглеждане

Брой 
заседанияВ срок до 3 месеца

Със 
съдебен 

акт по 
същество

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпили 
през 

годината

2012 82 82 81 81 100% 76 5 5 46 1
2013 1 98 99 95 95 100% 88 7 7 77 4
2014 4 115 119 118 118 100% 116 2 2 58 1
2012 0 0 0% 0 0
2013 0 0 0% 0 0
2014 0 0 0% 0 0
2012 1 1 1 1 100% 1 1 0
2013 3 3 2 2 100% 2 2 1
2014 1 2 3 2 1 50% 1 1 1 3 1
2012 21 619 0 640 616 598 97% 546 70 31 0 11 28 598 24 47
2013 24 582 0 606 588 561 95% 531 57 17 5 14 21 588 18 65
2014 18 602 0 620 597 579 97% 542 55 16 1 14 24 561 23 50
2012 171 1667 2 1838 1666 1551 93% 1461 205 31 5 11 158 1371 172 320
2013 172 1671 4 1843 1674 1538 92% 1496 178 17 8 14 139 1378 169 335
2014 170 1608 10 1778 1616 1504 93% 1427 189 16 5 14 154 1271 162 297
2012 21

2013 21 Решения по дела за несъстоятелност

2014 22 година година чл.630 чл.632 чл.705 чл.710 чл.735

2012 7,29 6,61 2012 6 28 2 1

2013 7,31 6,64 2012 69 2013 13 33 8 1
2014 6,73 6,12 2013 64 2014 17 43 6 2
2012 12,5 2014
2013 13
2014 14
2012 7,99 7,00
2013 7,93 6,96
2014 6,89 6,07

2012 8,5

2013 8 2012
2014 8 2013
2012 6,27 6,04 2014
2013 6,31 6,13
2014 6,46 6,22
2012 229
2013 238
2014 226
2012 8,03 7,28
2013 7,74 7,03
2014 7,87 7,15 Административен ръководител:               

Изготвил: Съд.администратор:
Телефон: /подпис и печат/
e-mail:

година
Брой дадени 

разрешения за 
изполсване на СРС

Брой изготвени и 
получени ВДС екз.№ 1

42
11
11

Приложение на чл.18, 
ал.1-3 от ЗСРС

Дадени разрешения за СРС (чл.29, ал.8 от ЗСРС)

Постановени 
решения за промени 

по фир. дела и 
реш.по чл.25,28 и 29 

77

Т

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

104
55

30

Действителна 
натовареност - 

ОБЩО
Я

Отработени 
човекомесеци Ю

ХБрой  граждански 
съдии по щат 

Натовареност по 
щат - общо

Брой съдии по щат - 
общо

ВСИЧКО  ДЕЛА

Частни  наказателни 
дела ІІ инстанция

Ф

У

С

Брой  наказателни 
съдии по щат 

Ш

Ч

Ц

Натовареност на 
наказателните съдии

Натовареност на 
гражданските съдии

Общо наказателни 
дела

Касационни и отмяна 
по чл.63 и 70 ЗАНН

Р

П

О

Админстративно 
наказателен 

характер дела



район за 12

Видове дела година
Всичко за 
разглежд

ане
Всичко

Със 
съдебен 
акт по 

същество

Всичко По други 
причини

Обжалвани и 
протестирани

Брой %

а б 1 2 2а 3 4 4а 4б 5 6 6а 6б 6в 6г 7 8 9

2012 568 1417 6 1985 1427 1102 77% 1117 310 63 247 1986 558 253

2013 559 1327 3 1886 1358 1054 78% 1001 357 66 291 2200 528 392

2014 529 1333 2 1862 1274 978 77% 939 335 68 267 1654 588 273

2012 71 207 278 211 186 88% 167 44 30 14 290 67 79

2013 67 137 204 170 145 85% 123 47 30 17 200 34 65

2014 35 117 152 129 121 94% 98 31 23 8 111 23 50

2012 13 66 3 79 60 32 53% 38 22 22 103 19 17

2013 19 57 3 76 60 38 63% 29 31 31 108 16 33

2014 16 32 3 48 39 19 49% 26 13 13 59 9 14

2012 11 927 938 929 920 99% 904 25 25 78 9 4

2013 9 856 865 854 848 99% 816 38 38 87 11 5

2014 11 850 861 852 845 99% 795 57 57 115 9 13

2012 10 6973 6983 6944 6942 100% 6797 147 147 832 39 62

2013 39 6650 6689 6678 6675 100% 6299 379 379 722 11 83

2014 11 5887 5898 5884 5882 100% 5670 214 214 537 14 85

2012 66 95 161 122 73 60% 91 31 2 29 193 39 48

2013 39 112 151 112 71 63% 81 31 3 28 189 39 55

2014 39 123 162 109 84 77% 86 23 1 22 102 53 45

2012 159 780 1 939 754 662 88% 593 161 5 156 809 185 112

2013 184 785 0 969 788 668 85% 614 174 6 168 930 181 157

2014 180 798 978 809 720 89% 647 162 6 156 815 169 103

2012 898 10465 10 11363 10447 9917 95% 9707 740 100 640 4291 916 575

2013 916 9924 6 10840 10020 9499 95% 8963 1057 105 952 4436 820 790

2014 821 9140 5 9961 9096 8649 95% 8261 835 98 737 3393 865 583

2012 261 1227 13 1488 1296 1045 81% 359 937 589 280 44 24 2208 192 130

2013 192 1128 2 1320 1161 984 85% 246 915 565 301 28 21 1949 159 117

2014 159 1072 8 1231 1089 924 85% 233 856 635 174 32 15 1848 142 127

2012 27 72 2 99 69 31 45% 21 48 1 47 191 30 25

2013 30 73 1 103 76 40 53% 22 54 2 52 153 27 36
2014 27 65 1 92 67 35 52% 26 41 3 38 187 25 18
2012 15 132 1 147 122 108 89% 116 6 3 3 132 25 11

2013 25 147 172 152 140 92% 146 6 1 5 181 20 11

2014 20 159 1 179 149 133 89% 139 10 3 7 177 30 11

Приложение № 2
Обобщен отчет за работата на Съдебен месеца на 2012г., 2013г. и 2014г.

Прекратени производства

Брой 
заседания

Висящи в 
края на 
периода

В срок до 3 месеца
Споразу
м. по 
чл.382 
НПК

Споразум
. по 

чл.384 
НПК или 
спог. по 
234 ГПК

Върнати 
за 

доразсле
дване

Админстративни 
дела  по ЗСПЗЗ и 

ЗВГЗГФ
В

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпил
и през 

годината

 В т.ч.: 
Върнат
и дела 
от горна 
инст.за 
продъл

ж.

Свършени дела

Частни  граждански 
дела Г

Граждански   дела 
по общия ред А

Производства по 
чл.310ГПК Б

Други граждански 
дела Ж

Общо граждански  
дела

З

Дела по чл.410 и 
чл.417 ГПК Д

Дела от и срещу 
търговци Е

Дела по чл.78а НК Л

Наказателни общ 
характер дела И

Наказателни частен 
характер дела К



2012 38 939 1 977 934 906 97% 676 258 258 955 43 96

2013 43 983 1026 1007 993 99% 786 221 1 220 1073 19 85

2014 19 1003 1022 995 984 99% 737 258 258 884 27 82

2012 5 369 374 374 374 100% 211 163 163 x 0 x

2013 336 336 336 336 100% 289 47 47 x 0 x

2014 402 402 402 402 100% 349 53 53 x 0 x

2012 130 913 7 1043 794 586 74% 733 61 2 59 1268 249 269

2013 249 1084 6 1333 1115 810 73% 997 118 118 1765 218 310

2014 218 997 2 1215 1071 841 79% 936 135 135 1472 144 371

2012 476 3652 24 4128 3589 3050 85% 2116 1473 589 281 49 554 4754 539 531

2013 539 3751 9 4290 3847 3303 86% 2486 1361 565 303 30 463 5121 443 559

2014 443 3698 12 4141 3773 3319 88% 2420 1353 635 177 35 506 4568 368 609

2012 1374 14117 34 15491 14036 12967 92% 11823 2213 589 381 49 1194 9045 1455 1106

2013 1455 13675 15 15130 13867 12802 92% 11449 2418 565 408 30 1415 9557 1263 1349

2014 1264 12838 17 14102 12869 11968 93% 10681 2188 635 275 35 1243 7961 1233 1192

2012 35

2013 34

2014 34

2012 36,88 33,42

2013 37,08 33,99

2014 34,56 31,54

2012 18,5

2013 18,5

2014 18,5

2012 51,18 47,06

2013 48,83 45,14

2014 44,87 40,97

2012 16,5

2013 15,5

2014 15,5

2012 20,85 18,13

2013 23,06 20,68

2014 22,26 20,28

2012 352,5

2013 354

2014 363

2012 43,95 39,82 Административен ръководител:               
2013 42,74 39,17 Н. ПЕЛОВСКА-ДИЛКОВА
2014 38,85 35,45

Изготвил: Съд.администратор:
Мариана Тошева Анелия Пеевска 

Частни наказателни 
дела М

Общо наказателни 
дела

П

ВСИЧКО ДЕЛА Р

Частни наказателни 
дела - разпити Н

Админстративно 
наказателен 
характер дела

О

Брой граждански 
съдии по щат У

Натовареност  на 
гражданските съдии 

по щат      
Ф

Брой съдии  по щат 
общо

С

Натовареност по 
щат общо     

Т

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Отработени 
човекомесеци Ч

Действителна 
натовареност - 

ОБЩО
Я

Брой наказателни  
съдии по щат Х

Натовареност  на 
наказателните  
съдии по щат      

Ц
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